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Шановні друзі, земляки, жителі Тисменицької гром ади!
Добігає кінця нелегкий, сповнений непередбачуваних обставин 2020 рік. Ста-

рий згадується і розчаруваннями, і надіями, проблемами, але й звершеннями. Але 
водночас, за будь-яких обставин, ми сподіваємось та віримо в краще – задля рідних 
і близьких, родин, громади, нації – в тому природа й сутність людська.

Тож сердечно бажаю, щоб лишилися позаду тривоги і болі року, що минає, щоб 
в здоров’ї та твердості духу з вірою й енергією творили добро, будували свій дім, 
боронили й кріпили свою правду і волю, щоб зростали здобутки та надбання, щоб 
здійснилися сміливі наміри й плани.

А радісне свято Різдва нехай помножить світло надії у кожній душі, нехай Но-
вонароджений Христос береже нас від лиха й благословляє на добро, щиру любов, 
тверду віру й незгасну надію…

Руслан ФАРМУС, голова фракції «Батьківщина» в Тименицькій міській раді територіальної громади

Шановні мешканці Тисменицької гром ади! 
Щиро вітаю Вас з Новим, 2021-им, роком 

та величним християнським святом — Різдвом Христовим!
Дякую Богові за прожитий минулий рік та прошу, аби перші хвилини 

2021-ого були радісними і  щасливими. Бажаю усім міцного здоров’я, миру, 
Господньої опіки, ласки, щастя, родинного тепла і злагоди, радості, надії, 
оптимізму, добробуту, душевної гармонії, взаєморозуміння, єдності, впев-
неності у майбутньому.

Переконана, що наступний рік буде для всієї нашої новоствореної грома-
ди щедрим на здобутки, приємні події, нагороди. Хочу, аби наступного року в 
громаді створювалися якнайбільше нових родин. Бо чесними, працьовитими 
людьми багатіє громада і Україна. Принагідно хочу ще раз подякувати всім 
і кожному за довіру до мене та обрання головою територіальної громади.

Прошу Новонародженого Ісуса, Який прийшов у світ, аби спасти кожного 
з нас, щоби Новий рік став роком чистих помислів, добрих справ на благо 
громади і кожного зокрема. Нехай Бог допоможе втілити усі ваші мрії та спо-
дівання, наповнить серця життєдайною вірою та всеперемагаючою любов'ю,
Христос ся рождає! Славімо Його! З Новим роком і Різдвом Христовим!

Тетяна ГРАДЮК, голова Тисменицької міської ради 

Сьогодні — дощ. Нічна 
температура: -1°С, вдень: 
+5°С. Вітер північно-захід-

ний 5 м/с.
Завтра — без опадів. Температура 
вночі: -3°С, вдень: +1°С. Вітер пів-
нічно-західний 5 м/с.
У неділю — дощ. Нічна температу-
ра: -3°С, денна: +1°С. Вітер півден-
но-східний 7 м/с.

 Прогноз погоди на наступний
тиждень читайте на 12 стор.

 Радча: 
з перевиконанням 
бюджету 
в нову громаду

 стор. 5

 Сілець давній 
і цьогорічний

 стор. 7

 Новорічні 
ідеї 
від Євгена 
Клопотенка

 стор. 11

Трагедія лемків 
на сторінках нової монографії

Суттєвий внесок у справу повернення істо-
ричної пам’яті про трагічне минуле українського 
народу, а саме – однієї з його етногруп, лемків, 
зробив уродженець села Липівка, що неподалік 
Тисмениці, історик Ігор Любчик. Нещодавно у світ 
вийшла його монографія-дослідження «Лемківські 

долі: трагізм і пам’ять поколінь». Як зазначається 
в анотації до видання, автор, кандидат історичних 
наук, доцент кафедри українознавства і філософії 
Івано-Франківського національного медуніверси-
тету, зробив спробу привідкрити закулісся етно-
політичних ігор щодо лемків у міжвоєнній Поль-

щі, Чехословаччині, СРСР та їхніх післявоєнних 
наступників. Напередодні дня святого Миколая 
у фойє Івано-Франківського облмуздрамтеатру 
відбулася урочиста презентація книги.

 Закінчення на 6 стор.

З Новим роком , 
з Різдвом  Христовим, дорог і краяни!

З Різдвяних свят, зі світлої надії усіх нас на щасливе прийдешнє розпочина-
ється кожен новий рік нашого життя. Бажаю вам здоров’я, любові та благопо-
луччя. Нехай святковий настрій, смачна кутя та весела коляда об’єднають нас 
у родинному колі, наповнять чистими помислами, добрими намірами та вірою 
в щасливе майбутнє. Нехай радість Нового року і світло Різдвяної зірки зігріють 
щедротами та всілякими гараздами кожну родину. Нехай розвивається, міцніє, 
кращає наш спільний дім, наша  громада, а затим і вся Україна.

Нехай колядники засіють у вашому домі добро і злагоду, а Боже благосло-
вення береже вас та ваших рідних. Здоров’я міцного, любові в родинах, миру 
й достатку, сміху дзвінкого, на стіл ваш святковий усього смачного! Незгасну 
надію, молитву в підмогу – подяку сердечну Рожденному Богу!

Василь ГЛАДУН, 
депутат Івано-Франківської обласної ради

Дорог і наші краяни, 
мешканці Тисменицької гром ади!

Сердечно вітаю вас із Новим роком та Різдвом Христовим!
Минає складний, несподіваний, напружений 2020 рік. Як би не було важко, 

з майбутнім ми пов’язуємо найкращі надії, віримо та бажаємо здоров’я, добра 
рідним, близьким, сусідам, знайомим… 

Отож, нехай Новий рік принесе вам радість,буде щедрим на удачу, на тепло, 
сердечність і любов,а праця ваша буде успішною, принесе вам і вашим роди-
нам достаток. Нехай лишаться в минулому болі та небезпеки, будьте здорови-
ми, дужими фізично й духовно.

Нехай радість народженого Господа зігріває вашу душу, а Різдвяна зір-
ка завжди світить вам, вашій родині, усій нашій Україні яскравим і незгасним 
полум’ям. Хай у світлі різдвяних свічок,з новорічним засівом та дзвінкою коля-
дою прийдуть до вас добробут,радість,злагода і щастя на многая літ.

Міцного здоров’я вам,щасливих та веселих свят!
Ігор ГОРДІЙЧУК, 

заступник директора ТОВ «Штерн-Агро» 

Різдво – це сезон розпалення вогню гостинності в домі, добродушного вогню милосердя у серці.
Ірвін Вашингтон
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«Контінентал Фармерз Груп» підбиває 
підсумки збору пізніх зернових культур

Компанія «Контінентал Фармерз Груп» підбиває підсумки збору пізніх зер-
нових культур. Врожай зібрали зі 100% запланованих площ — це більш як 86 
тис. га. Під соняшник було відведено — 32,2 тис. га, під сою — 31,9 тис. га, 
кукурудзу зібрано з 21,8 тис. га. Валовий збір цих культур становить 105,3 
тис. т, 90,2 тис. т, 205,8 тис. т відповідно. В «Контінентал» відзначають висо-
кі показники врожайності пізніх зернових: соняшнику — 3,27 т/га, сої — 2,83 
т/га, кукурудзи — 9,40 т/га.

«Збиральний сезон-2020 відбувався 
в умовах мінливої погоди з періодичними 
інтенсивними опадами. Тому продовжив-
ся період вегетації, а жнива затягнулися, 
— коментує операційний директор «Конті-
нентал Фармерз Груп» Віталій Ставнічук. 
— Врожай мав підвищену вологість, збір 
потребував додаткових витрат на найма-
ну техніку, але ми були готові до такого 
розвитку подій, оскільки орієнтуємося 
на довгостроковий прогноз погоди. Зби-

ральна кампанія відбувалася злагодже-
но, з використанням планової кількості 
техніки — комбайнів, перевантажувачів 
та транспорту для перевезення».

Під час жнив на полях «Контінентал 
Фармерз Груп» працювали 93 власних 
комбайни CLAAS LEXION. 30 з них — на 
гусеничному ходу, що дало змогу ефек-
тивно зібрати врожай при підвищеній 
вологості ґрунту. Для перевезення зібра-
ного врожаю та підвищення продуктив-

ності на кожних два комбайни викорис-
товували один перевантажувач. Аграрії 
зазначають, що процес збору, виванта-
ження та переміщення зерна — повніс-
тю автоматизований. Ведеться облік зі-
браних площ, перевезених тонн, одразу 
виготовляються документи на врожай.

Нагадаємо, на початку листопада 
«Контінентал» завершив збір картоплі 
із загальної площі 1,6 тис. га. Середня 
валова врожайність культури у компа-
нії склала 36 т/га, це вище за планові 
показники. Всього у 2020 році «Конті-
нентал Фармерз Груп» зібрала врожай 
зернових, бобових і олійних культур із 
площі 187,7 тис. га.

Надія ШТОКАЛО

  НАСТРОЇ

Нікудишній рік
«Який це був рік?» – запитує журналіст у президента. «2020-й», – від-
повідає той... Власне, цим коротким анекдотом влучно сказано не 
так про президента, як про рік, що минає. Бо 2020-й різко випадає зі 
звичного перебігу життя і настільки не вписуються в череду останніх, 
також між іншим не найкращих років, що й описувати його деталь-
но навряд чи потрібно. Досить назвати це магічне число – 2020, щоб 
у більшості в пам’яті зринули картинки, які із жодним іншим роком 
просто не асоціються. 

От зараза!
Пандемія коронавірусу COVID-19 

перевернула все життя догори дри-
гом. Люди одягли маски, ще більше 
дистанціювалися, закрилися по до-
мівках. Одні підприємства скороти-
ли діяльність, інші впали в економіч-
ний анабіоз. Транспорт став, літаки 
посідали. Безвіз з Європою, по суті, 
зупинився. Туристичний, відпочинко-
вий, розважальний бізнеси завмер-
ли. Освіта, культура, спорт перейшли 
практично в онлайн...

Економічна криза вразила на-
віть найстійкіші світові економіки. 
Що вже казати про Україну, де і так 
все валилося і падало, і де завжди 
вистачало власних деструктивних 
заморочок. Коли в китайському міс-
ті Ухань боротьба з коронавірусом 
була вже в розпалі, коли там за два 
тижні зводили дві лікарні для інфі-
кованих, Україна ще розпродувала 
направо і наліво медичні маски за 
кордон. А коли ковід постукав у наші 
двері, то маски виявилися у страш-
ному дефіциті і подорожчали у 10-
15 разів. 

Але найвище керівництво країни 
в той період, як видається, найбіль-
ше переймалося тільки своїми рей-
тингами із тенденцією до зниження 
і тим, як змістити прем’єра Олексія 
Гончарука, який ляпнув, що прези-
дент не петрає в економіці. І ось з 
настанням весни і якраз перед по-
чатком епідемії наймолодшого в іс-
торії України, 35-річного главу уряду, 
який всього півроку тому в’їжджав у 
владні коридори самокатом, парла-
мент відправив у відставку. На міс-

це «реформатора» прийшла «люди-
на олігарха».

Уряду Дениса Шмигаля – екс-
очільника Івано-Франківської ОДА, 
а перед тим – Бурштинської ТЕС, що 
входить до ДТЕК Ахметова – довело-
ся без розкачки вступати у нерівну 
боротьбу з коронавірусом, маскуючи 
свою розгубленість перед цим неви-
димим ворогом жорстким квітневим 
карантином та голосними нездій-
сненними обіцянками. Наприклад, 
про спеціальну програму для заро-
бітчан, щоб вони, приїхавши додо-
му, залишались працювати тут, мали 
достойну зарплату і не поверталися 
в Європу. Чи про створення 500 ти-
сяч нових робочих місць...

Краю не видно
Взагалі, нездійсненого в цьо-

му році було багато. Починаючи 
від передвиборчих обіцянок Во-
лодимира Зеленського стосовно 
«кінця епохи зубожіння», бороть-
би з корупцією, віддаленості від 
олігархів чи миру на Донбасі... Чи 
не тому, як засвідчило опитування 
СГ «Рейтинг» 16-20 грудня, незадо-
волених дільністю президента під 
кінець року виявилося удвічі біль-
ше, ніж задоволених – 65 проти 32 
відсотків. Щоправда, незадоволе-
них роботою парламенту та уряду 
ще більше – понад 80%. 

Хоча, звичайно, дещо і вдалося 
здійснити. Наприклад, в ході адмі-
ністративно-територіальної рефор-
ми укрупнити райони, скоротивши 
їх число з 490 до 136. На Прикар-
патті, зокрема, з 14-ти районів за-
лишилося шість. З’явився новий 

район – Івано-Франківський. Але 
зник наш рідний – Тисменицький... 

Вдалося також в умовах каран-
тину провести місцеві вибори. Про-
те явка була дуже низькою – менше 
37% по країні. Тобто, дві третини ви-
борців голосування проігнорували. 
Напевно, це також певною мірою 
вплине на якість новообраних ор-
ганів місцевого самоврядування. 

Крім того, оперативно влада від-
реагувала на червневу повінь в за-
хідних областях, особливо у нашій, 
та приступила до ліквідації наслід-
ків стихії. Однак, голову ОДА Віталія 
Федоріва, який активно опікувався 
тими питаннями, це не врятувало. 
Коли «Слуга народу» показала сла-
бенькі результати на місцевих вибо-
рах, йому довелося піти з посади... 

А ось чого владі так і не вдало-
ся, як не вдається всі останні ро-
ки – це забезпечити достойні умо-
ви життя простих людей чи бодай 
започаткувати зрушення в цей бік. 
Постійне зростання цін і житлово-
комунальних тарифів, низькі зарп-
лати та ріст безробіття все чіткіше 
контрастують на тлі десятків, а той 
сотень тисяч гривень офіційних за-
робітків можновладців. Не кажучи 
вже про неофіційні. Чи не тому ли-
ше 18% громадян вважають, що в 
цілому справи в Україні ідуть у пра-
вильному напрямку, і аж 71% – що 
у неправильному. 

Понад 70% кажуть, що еконо-
мічне становище в країні погірши-
лось за останні півроку, 56% відчу-
ли погіршення фінансової ситуації 
в родині і лише 7% – покращення. 
Настрої щодо майбутнього також 
не є надто оптимістичними: лише 
16% гадають, що в найближчі шість 
місяців економічна ситуація в Укра-
їні покращиться, 32% вважають, що 
вона не зміниться, а 47% очікують 
погіршення. Серед людей перева-
жають емоції  розчарування (42%) 
та, як не дивно, надії (32%), яка, як 
відомо, вмирає останньою. 

Танці на граблях
За підсумками року, ключови-

ми загальнонаціональними пробле-

мами громадяни вважають коруп-
цію, війну на Донбасі, економічну 
кризу, некомпетентність влади та 
епідемію коронавірусу. При цьому, 
на особистісному рівні до переліче-
них проблем додається ще й низька 
якість медицини, а проблема еконо-
мічної кризи вже очолює «рейтинг 
проблем». 

Загалом причину можливої еко-
номічної кризи більшість опитаних 
бачать у некомпетентності влади 
(63%), хоча чверть вважає, що еко-
номічний занепад настане через ко-
ронавірус. При цьому, кількість тих, 
хто пояснює ситуацію в економіці 
некомпетентністю влади, за останні 
півроку зросла на 10%. 

Відповідно, в гіпотетичної ідеї 
відставки уряду вже є 60% прихиль-
ників, проти – 35%. Також більшість 
людей (58%) не проти розпуску та до-
строкових виборів парламенту, 39% – 
проти. А ось щодо відставки і переви-
борів президента цифри дзеркально 
протилежні: 39% – за і 58% – проти. 

Втім, незважаючи на складність 
ситуації в державі, традиційні для 
української ментальності «танці на 
граблях» тривають, все ще є силь-
ною в народі віра у справедливого 
гетьмана. Якби президентські ви-
бори відбувалися найближчим ча-
сом, то Зеленського в першому ту-
рі підтримали б найбільше – 26,5% 
тих, хто має намір голосувати та 
визначився з вибором. Тоді як за 
його найближчого переслідувача 
– Петра Порошенка проголосува-
ли б 14,3%.    

Сутужний рік
Згідно з результатами загально-

національного опитування, проведе-
ного фондом «Демократичні ініціа-
тиви» ім. Ілька Кучеріва спільно з 
Київським міжнародним інститутом 
соціології з 5 до 13 грудня, 2020-й 
запам’ятається як рік поганих по-
дій. Загалом лише 16% респонден-
тів назвали позитивними ті події, які 
вони вважають головними подіями 
року в Україні. 

Для порівняння, торік головну 
подію року (переважно це були пар-

ламентські та президентські вибо-
ри) вважали позитивною 58% опи-
таних. А цьогоріч все затьмарили 
такі негативні події як епідемія ко-
ронавірусу (43%), війна на Донбасі 
(12%), весняний карантин (11,5%) та 
підвищення цін на основні товари і 
ліки, зростання тарифів (5,6%). Опи-
тування ж з п’яти питань від пре-
зидента, про яке, здається, він вже 
й сам забув, згадали тільки 1,2% і 
безвідносно до позитивної чи не-
гативної оцінки. 

Цікаво, що Зеленський очолив 
народний рейтинг і політика, і не-
вдахи року. Політиком року його 
назвали 15%, а невдахою – 28%. 
У його попередника Порошен-
ка теж негативний баланс – 9% і 
14% відповідно. Але найбільшим 
у процентному відношенні полі-
тичним невдахою року виявився 
експрем’єр. Якщо політиком ро-
ку Гончарука назвали 0,4% опита-
них, то невдахою в одинадцятеро 
більше – 4,4%. До речі, зміну уря-
ду згадали як подію року менше, 
ніж півтора відсотки. А найцікаві-
ше, що мало не половина (42,1%) 
опитаних не змогла назвати жод-
ного українського політика, якого 
б вони вважали політиком року. 

Зневіра у завтрашній день 
Українці мають переважно нега-

тивні очікування щодо розвитку со-
ціально-економічної ситуації в країні 
наступного року. Лише 15% вважа-
ють, що у новому році гривня ста-
не більш стабільною, 25% очікують 
зростання добробуту, 12% вважають 
можливим зменшення тарифів. Що-
до боротьби з пандемією думки роз-
ділилися, 45% українців вважають, 
що епідемію буде подолано, 46% – 
що ні.

Лише близько 20% вірять, що 
2021 року на Донбасі запанує мир. 
Лише по 10% сподіваються на те, 
що корупціонери будуть покарані, 
або що знизиться рівень злочиннос-
ті. Дещо більше, 18%, очікують по-
кращення ситуації зі справедливим 
правосуддям.

Значно більше українців вірять 
у кадрові зміни в органах влади у 
новому році. 25% вважають, що у 
2021-му можливі дострокові ви-
бори президента, 33% – Верховної 
Ради, а 39% називають ймовірною 
зміну уряду.

Щодо зовнішньополітичного 
вектору, то більшість українців (48%) 
вважають, що Україна має прямува-
ти в напрямі інтеграції з Євросою-
зом, 13% є прихильниками інтегра-
ції з РФ, а майже третина не бажає 
інтегруватися в жоден із союзів.

Серафим КУКУЛИН 
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Дорогі мешканці Лисецької громади!
Сердечно вітаю вас із Новим 2021 роком та 

Різдвом Христовим. Ми прожили непростий рік, 
прожили його у спільній праці, надіях і сподіван-
нях. Звісно, кожна сім’я має свої досягнення і щось, 
чого не вдалося зробити. Маємо бути певними, що 
будь-які труднощі є плинними. Вдивляючись у день 
завтрашній, віримо, що наступний 2021-й рік буде 
щасливішим. Щиро бажаю, щоб Новий рік завітав 
до ваших осель добробутом і достатком, благопо-
луччям і сімейним затишком. Нехай світло Ново-
річного свята зігріває вас усмішками близьких, 
теплотою і добротою людських стосунків. Нехай 
Різдво обдарує вас і ваших рідних щедрістю свя-
тої вечері, радістю коляди і віншуванням щедру-
вальників на добро і міцне здоров’я. Щиро бажаю, 
щоб благодать Господня оберігала і захищала вас 
на життєвих перехрестях.

З Новим роком!
Веселих та щасливих Різдвяних свят!

Селищний голова Лисецької громади 
Анатолій ЛУЩАК


Дорогі мешканці великої Єзупільської громади!

Жителі селища Єзупіль, сіл Ганнусівки, 
Побережжя, Довгого і Стриганців!

Щиро вітаю вас, ваших рідних з прийдешні-
ми святами — Новим роком і Різдвом Христовим!

Новий, 2021-й рік вже проситься у наші домів-
ки. У передноворічні дні ми підбиваємо підсумки 
і будуємо плани на майбутнє, мріємо про день за-

втрашній, намагаючись звільнитися від тих про-
блем, які виникають у цей непростий час. Та все ж 
рік, що минає, уже приніс чимало нового, і не лише 
кепського. Так, ми об’єдналися в єдину громаду. І 
тепер разом докладатимемо зусиль, щоб ця наша 
мала батьківщина розвивалася на благо кожного 
її жителя. Бажаю справжньої єдності в наших ді-
ях і помислах, впевненості в своїх силах і можли-
востях. Нехай новий рік стане плідним, успішним, 
принесе багато радості!

А в Різдвяні світлі празники попросимо у Все-
вишнього, аби охоронив нас від негараздів, бла-
гословив усіх здоров’ям! Нехай у нашому милому 
краю під Різдвяною зорею дзвінко звучить коляда! 
І осяяні вищою благодаттю та наповнені теплим 
родинним спілкуванням, очищаються наші помис-
ли, милосердям і примиренням збагачуються душі. 
Нехай непохитною буде віра, не полишають любов 
до ближнього і надія на щасливе майбутнє. Щи-
ро зичу вам міцного здоров’я, родинного спокою 
і затишку, радості і добра.

Селищний голова Єзупільської об’єднаної 
територіальної громади Ігор ЛУКАШЕВИЧ


Шановні мешканці Загвіздя та Підлісся!
Від щирого серця вітаю вас з Новим роком та 

Різдвом Христовим!
Ці святкові зимові дні завжди наповнюють 

радістю, затишком, душевним теплом. Вони да-
рують надію, сподівання на краще майбутнє. Не-
хай Новий рік принесе добрі зміни кожному з вас, 

вашим родинам. Нехай всі прикрощі й негаразди 
лишаються у минулому, непростому році.

Нехай ці світлі свята принесуть у кожну родину 
мир і злагоду, добробут і затишок. Бажаю, щоб рік 
прийдешній додав віри і життєвих сил, хай труд-
нощі будуть переможені, хай Новорічні і Різдвяні 
свята відкриють нам відлік часу для рішучих дій, 
вагомих звершень. Нехай святкові вогні заіскрять-
ся у ваших домівках найкращими побажаннями 
здоров’я, добра і щастя. Хай лунають колядки, ще-
дрівки, віншування, а щедра кутя на вашому столі 
стане символом здоров’я і достатку, добробуту й 
благополуччя.

Гарних святкувань, 
веселого Різдва і смачної куті!

Сільський голова Загвіздянської територіальної 
громади Володимир РУЖАНСЬКИЙ


Шановні жителі села Радча!

Щиро вітаємо вас із Новорічними святами та 
світлим Різдвом Христовим!

Зустрічаючи Новий рік, зупинімось на мить, 
озирнімося назад, спробуймо проаналізувати рік 
минулий. І нехай він стане нам тим корисним до-
свідом, котрий додає мудрості, допомагає руха-
тися вперед. А ми хочемо подякувати вам, дорогі 
односельці, за спільну працю, за виявлений па-
тріотизм щодо нашої малої батьківщини. Бажає-
мо процвітання в прийдешньому 2021-му і нашій 
сільській громаді загалом, і кожному радчанцеві 
зокрема. Нехай зміни, які неминуче прийдуть, бу-
дуть тільки на добро.

Незабаром зоря на небосхилі сповістить про 
народження Сина Божого - маленького Ісуса. Тож 
з нагоди величних і прекрасних зимових свят ба-
жаємо вам, дорогі односельчани, міцного здоров’я, 
невичерпних духовних сил, добробуту, родинного 
затишку, миру, здійснення мрій і сподівань. Нехай 
світло Різдвяної зірки зігріє щедротами та всіляки-
ми гараздами кожну родину. Нехай святковий на-
стрій, смачна кутя та весела коляда об’єднають нас 
у родинному колі, наповнять чистими помислами, 
добрими намірами та вірою в щасливе майбуття.

З Новим роком! Христос рождається!
Адміністрація села Радча


Дорогі мешканці Ямницької територіальної 
громади, прийміть щонайкращі вітання 

та побажання з нагоди 
Новорічних і Різдвяних свят!

Відходить у минуле настільки непростий і пере-
повнений труднощами рік, який усім нам довело-

ся пережити – це 
і важка повінь, і зо-
крема пандемія, з якою 
ми змушені були навчи-
тися жити, і з якою боре-
мося дотепер. Але спільними 
силами вдалося витримати не-
гаразди і довести, що у єдності 
та згуртованій праці ми вміємо долати труднощі.

Щиро дякую кожному за Ваш вибір, за те, що 
довірили управління громадою. Постараюсь до-
тримати слова і продовжувати разом із Вами втілю-
вати у життя всі перспективи для розвитку наших 
населених пунктів. Велику вдячність складаю де-
путатському корпусу, старостам сіл та мешканцям 
нашої громади за підтримку у нелегких справах. 
Вітаю жителів Майдана і Нової Гути, які приєдна-
лися до Ямницької громади. Попереду – чимало 
завдань, тому сподіваюсь на Вашу активність і 
спільну результативну роботу.

Новорічні та Різдвяні свята завжди несуть 
із собою нові надії і сподівання. Тож нехай усі 
труднощі та хвилювання залишаться у році, що 
минає, а прийдешній Новий 2021 рік виправдає 
Ваші найзаповітніші мрії і прагнення, дарує міц-
не здоров’я, достаток, тепло та спокій в оселях. 
Миру Вашим родинам і щастя кожному. Хай сер-
ця наповняться любов’ю, близькі і рідні будуть 
завжди поряд, а кожен новий день рясніє Божим 
благословенням.

Щасливого Нового року 
і веселих Різдвяних свят!

Сільський голова Роман КРУТИЙ


Шановні друзі, односельчани, сусіди, жителі 

Угринівської територіальної громади!
Прийміть щиросердечні вітання з нагоди при-

йдешніх Новорічних і Різдвяних свят!
Ми разом пройшли нелегкі випробування цього 

високосного року, що минає, незважаючи на лихо 
будували разом свій дім, свої славні села, творили. 
Отож, нехай новий рік стане для нас благодатним, 
успішним і багатим гарними подіями, сміливими 
намірами, реалізованими можливостями та вті-
леними задумами. Бажаю здоров’я, миру, успіхів 
і благополуччя.

Нехай збуваються найбажаніші мрії, нехай 
добром сповнюється світ, а життя наповниться 
любов’ю, радістю, світлом. Нехай зі світлом Різд-
ва зійде на нас Божа благодать.

З Новим Роком! Христос рождається!
Мирослав ВІВЧАРЕНКО, голова Угринівської 

сільської ради територіальної громади

Свято
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 пережити – це 
ажка повінь, і зо-
ема пандемія, з якою 
и змушені були навчи-
ся жити, і з якою боре-
ося дотепер. Але спільними 
лами вдалося витримати не-
разди і довести що у єдності

Службі зайнятості – 30 років
21 грудня Державній службі зайнятості виповнилося 30 років від дня 
її створення. Сьогодні – це сучасна сервісна установа, яка демонструє 
нові можливості для клієнтів, є ефективним посередником між ро-
ботодавцями та шукачами роботи. За 30 років служба зайнятості 
пройшла непростий, насичений подіями шлях становлення й розви-
тку, отримала безцінний досвід роботи у сфері соціального захисту 
населення від безробіття.

На сьогодні, служба зайнятості – 
єдина в українському суспільстві дер-
жавна установа, яка на засадах соціаль-
ного страхування надає на безоплат-
ній основі широкий спектр послуг як 
громадянам, так і роботодавцям щодо 
забезпечення їх кваліфікованою робо-
чою силою.

З 2017 року було розпочато рефор-
мування Служби – модернізація та роз-
витку як сервісної установи сучасного 
формату з орієнтованим на клієнта під-
ходом, обслуговування шукачів роботи 
та роботодавців відповідно до їх по-
треб. Відбулося перетворення базових 
центрів зайнятості в сучасні сервісні 
установи – філії при обласному центрі 
зайнятості. В даний час у Тисмениць-
кій районній філії Івано-Франківського 
обласного центру зайнятості працює 
16 висококваліфікованих спеціалістів, 

які допомагають тим, хто залишився 
без роботи, забезпечують кваліфіко-
ваними кадрами тих, хто дійсно їх по-
требує, впроваджують сучасні інфор-
маційні технології, які забезпечують 
більш ефективне та якісне надання со-
ціальних послуг населенню та робото-
давцям. Створені належні умови для 
прийому громадян та надання послуг 
з підбору роботи.

 Єдина інформаційно-аналітична 
система постійно вдосконалюєть-
ся. Створена уніфікована оператив-
на база даних про потребу в працівни-
ках, пропозиціях робочої сили і мож-
ливостях професійного навчання по 
всій Україні. Єдиний інформаційний 
простір про вакансії та пропозиції ро-
бочої сили дозволяє розширити зону 
пошуку роботи та необхідних праців-
ників для кожного клієнта не тільки 

в межах району, області, а й країни 
загалом. 

30-ту річницю свого створення дер-
жавна служба зайнятості відзначає в 
надзвичайних умовах, викликаних пан-
демією. Її вагомі економічні та соціальні 
наслідки не могли не відобразитись на 
ринку праці. З початку дії обмежуваль-
них заходів збільшилась кількість звер-
нень до служби зайнятості.

Запроваджена Урядом програма 
підтримки бізнесу в період каран-
тину дозволила службі зайнятості 
компенсувати працівникам части-
ну втраченої ними заробітної плати, 
а підприємцям – доходу. В межах 
цієї програми виплачена допомога 
по частковому безробіттю 396 пра-
цівникам Тисменицького району, а 
346 місцевих підприємців отрима-
ли часткову компенсацію втраче-
ного доходу.

Для збереження робочих місць у 
період здійснення обмежувальних про-
тиепідемічних заходів прийнято рішен-
ня по 25 суб’єктах господарювання ра-
йону щодо виплати одноразової мате-
ріальної допомоги 544 найманим пра-
цівникам.

Використання сучасних технологій 
та гнучкий підхід до перебудови робо-
чих процесів дозволили уникнути збоїв 
в роботі служби зайнятості і задоволь-
нити зростаючий попит на найважли-
віші послуги.

Служба зайнятості відкрито при-
ймає нововведення і радіє позитивним 
результатам роботи, ніколи не зупиня-
ється у своєму розвитку. За що велика 
шана і подяка всім працівникам, вете-
ранам служби, а також місцевій владі, 

соціальним партнерам та роботодавцям 
району, за багаторічну співпрацю та парт-
нерство, за досвід і професіоналізм, за 
людяність і небайдужість, щоденну са-
мовіддану роботу на благо людей. Наші 
спільні злагоджені дії дозволяють комп-
лексно підходити до вирішення будь-
яких проблем на ринку праці.

Тисменицька районна філія 
Івано-франківського обласного 

центру зайнятості
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Щедрий угринівський Миколай
До Дня святого Миколая в Угринівській сільській раді територіальної 
громади заготували та роздали 1200 дарунків. Видатки взяла на себе 
сільська рада громади, а принагідно висловлює вдячність підприєм-
цям і підприємствам (серед них фірма «Альянс – А», М. Попович, В. 
Половець, П. Підгірний та інші…), котрі долучилися до благодійного 
заходу. Проте в святі Миколая головне – не пакунок солодощів і на-
віть не атмосфера казковості…

Важливо вміти дарувати
Ціннісні орієнтири є моральним 

компасом кожної людини. Вони ви-
значають поведінку, проектують емо-
ції, формують характер. Тут мова не про 
добірку хороших правил і правильних 
манер, а про життєву позицію, про вну-
трішні щоденні принципи, про Людину.

Цінності дуже важливі. Формування 
цінностей суспільством покладено на 
сім’ю, школу, соціальні групи, самоосвіту 
тощо. Математично виміряти доброту, 
щедрість, патріотизм, гідність, справед-
ливість, турботу неможливо. Зате цілком 
вимірюваними є кількісні та якісні по-
казники добрих справ і правильних рі-
шень. Крок за кроком ми долаємо шлях 
суспільно корисної діяльності, допома-
гаючи і навертаючи тих, хто ступив на 
суспільно шкідливу стежку.

Освіта в Угринівській ОТГ має пра-
вильні ціннісні орієнтири: від практику-
вання добрих справ до калькуляції комп-
ліментів і посмішок. В Угринівському ліцеї 
по особливому відзначають День свято-
го Миколая. Завдяки щорічній, незмінній 
підтримці місцевої влади (в особі Угри-
нівської сільської ради) кожен учень, ко-
жен вихованець, кожен педагог і кожен 
непедагогічний працівник отримує со-
лодкий подарунок. Про атмосферу, яка 
супроводжує це дійство, годі казати! Але 
то лише один крок. Адже цього дня на-
ші ліцеїсти і самі творили добрі справи.

Саме цього року День святого Ми-
колая для Угринівського ліцею був зміс-
товним і багатовекторним. Ми втілили 
кілька ініціатив:

— мистецька феєрія «Подарунки в 
кожен клас» (за сприяння Угринівської 
сільської ради ТГ);

— акція «Святий Миколай іде до си-
ріт» (у рамках співпраці з Мальтійською 
Службою Допомоги);

— гра «Таємний Санта» (інтригую-
че і квестово);

— урочистий захід «Святий Миколай 
у Дем’яновому Лазі» (за підтримки Наці-
онального Корпусу Івано-Франківська);

— святкування Дня святого Мико-
лая у дитячому садку;

— ініціатива «Подарунки тим, хто 
потребує»;

Турбота має бути діяльнісною. Во-
на має містити не лише комплімент, за-
охочення чи співпереживання. Активна 

участь у спільному проекті допомоги – 
те, що максимально об’єднує. Завдяки 
учнівському самоврядуванню, небай-
дужим батькам, учням, класним керів-
никам вдалося втілити ініціативу «По-
дарунки тим, хто потребує».

Коли цінність цінується в освітньо-
му процесі, тоді добрі справи живуть. 
Дякуємо всім добродіям, завдяки яким 
справи Миколая — Чудотворця живуть. 

Тетяна ТАРАС, головний спеціаліст 
відділу освіти Угринівської ТГ

До маленьких клузівчан Миколай 
приходить щороку 18 грудня
Годі й казати: Миколая – одне з най-

улюбленіших свят, якого з нетерпінням 
чекає малеча. На наш погляд, особли-
во гарно та затишно святкування про-
ходить у селі Клузів, де вже традиційно 
більше 20 років в ніч з 18 на 19 грудня 
Миколай відвідує клузівську малечу у 
їхніх домівках.

Цьогорічне святкування дня свято-
го Миколая через карантинні обмеження 
змінило свій, скажемо так, формат. Цього 
разу дітки прийшли до майдану біля церк-

ви на зустріч з Миколаєм, і кожна дити-
на отримала солодкий подарунок, який 
традиційно організовує сільська рада.

18 грудня о 18.00 розпочалось свят-
кове дійство для малечі та дорослих. 
Урочисто, усією громадою засвітили 
новорічну красуню «Ялиночку». Діти та 
дорослі із захопленням брали участь 
у різноманітних конкурсах, розповіда-
ли віршики та співали для Св. Миколая 
пісень. Усі бажаючі мали 
змогу безкоштовно зро-
бити святкові світлини на 
стилізованій фотозоні по-
близу святкової Ялиночки.

Зі святами привітали 
клузівчан голова Угринів-
ської територіальної гро-
мади Мирослав Вівчарен-
ко та староста Клузова Іри-
на Боярська. В цей особли-
вий день в Україні розпо-
чинаються різдвяно-ново-
річні свята. У нас здавна 
шанують Миколая Чудот-
ворця, він дарує усім віру 
у здійснення найзаповітні-
ших мрій, всиляє у наші ду-

ші світлі почуття, надихає нас на добро. 
Тож сердечно бажаємо всім здоров’я, 
добра, радості та духовної благодаті…

Свято відбулося завдяки голові 
громади і старості села, Марії Греча-
ник, Світлані Івасишин, Олександрові 
Бацуру, Любові Жарській.

Ірина БОЯРСЬКА, староста Клузова

Закінчення на 12 стор.

Угринівська громада: гладкою дорогою зі свіжим бюджетом
Минулого вівторка, 22 грудня в Угринові відбулася друга сесія Угри-
нівської сільської ради територіальної громади, на якій серед кількох 
десятків питань депутати прийняли і бюджет ради на 2021 рік. Бю-
джет громади за доходами затверджений в сумі понад 37 мільйонів 
гривень, на 3 мільйони більше, ніж передбачав головний фінансовий 
документ на поточний, 2020 рік.

Відомо, що урядовці ніби про-
голошують зростання заробітних 
плат працівників бюджетних уста-
нов, то відповідно зростуть і видатки 
на утримання закладів освіти, охо-
рони здоров’я, культури тощо. Але 
варто зауважити, що в Угринівській 
ТГ майже 20 мільйонів складають 
так звані податкові надходження, 
чи, можна сказати, власні доходи, бо 
ще є так звані міжбюджетні транс-
ферти (зокрема, освітня субвенція). 
Важливо й те, що майже 3 мільйони 
гривень передбачається на так звані 
капітальні видатки (тобто будівни-
цтво тощо). Як повідомила нам го-
ловний фінансист Угринівської сіль-
ської ради ТГ Галина Вислобоцька, 

цього року з бюджету громади на 
матеріальну допомогу мешканцям 
було виділено 658 тисяч гривень. 
Передбачено такі видатки і на на-
ступний рік.

А тим часом і Угринівську гро-
маду торкнулося «велике будівни-
цтво». Великий фрагмент головної 
вулиці Угринова – Незалежності, від 
залізничного переїзду до будинку 
культури зовсім недавно вистелили 
асфальтом, вздовж дорожнього по-
лотна викладають бордюри і мають 
зробити хідник (по іншому – тротуар. 

«Вздовж цієї вулиці, – розпові-
дає голова громади Мирослав Ві-
вчаренко – проходить центральний 
колектор. Поки йшли роботи з йо-

го прокладання, ми ще у 2018 ро-
ці замовили проєкт капітального 
ремонту дороги. І завдяки цьому 
капітальний ремонт цієї частини 
вулиці був включений до програ-
ми «Велике будівництво». Проєкт 
Угринівської сільської ради, ясна 

річ, зазнав певних змін, бо за май-
же три роки змінилися розцінки на 
роботи. З державного бюджету са-
ме на ремонт цієї дороги були виді-
лені шість з половиною мільйонів 
гривень. Замовником є державне 
підприємство «Дороги Прикарпат-

тя». Робить фірма ПБС, яка виграла 
тендер. Нас про це офіційно повідо-
мили з ОДА на початку листопада. 
На сьогоднішній день прокладений 
верхній шар асфальту, робляться пі-
шохідні доріжки, наступного року 
буде зроблені верхній шар асфаль-
ту, розмітка і дорожні знаки. Якісно 
робить ПБС, відрадно, що матиме-
мо якісну дорогу. А за залізничним 
переїздом, між іншим, уже за кошти 
громади прокладено пішохідну до-
ріжку до Клузова вздовж якісної ас-
фальтної дороги.

Мало того, в нас на цій частині 
вулиці Незалежності прокладено ко-
лектор і через дорогу вже зроблені 
всі «врізки», так що ця дорога най-
ближчі 20-30 років розкопуватись 
не буде. У нас повністю була підго-
товлена дорога для такого ремон-
ту. З Божою допомогою будемо  так 
робити і надалі».

Володимир ЗАНИК
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Радча: закінчення року – зміна ситуації
Перехідний період завжди є непростим для будь-якої громади. А са-
ме на такому етапі зараз знаходиться село Радча, що зовсім недавно 
увійшло до складу Івано-Франківської МТГ і ще ці останні дні грудня 
живе за власним бюджетом. Позаду в радчанського самоврядування, 
яке от-от фактично складе свої повноваження, чимало завершених 
і розпочатих важливих справ. Адміністрацію, як і кожного небайду-
жого мешканця села, турбує: чи на краще зміниться життя у фор-
маті «старостинського округу» (утім, навіть це формулювання вже 
під питанням, оскільки поки що в селах старост не буде, бо під це не 
сформована законодавча база), чи керівництво великої франківської 
громади матиме можливість і волю продовжити розпочаті проєкти, 
підтримати діючі, дбаючи про розвиток Радчі? Усе це покаже час. А 
наразі ми поспілкувалися з деякими радчанцями, хто бере активну 
участь у житті села.
Серед них – секретар колишньої 

сільської ради Ярослава Ярчук:

— А вдалося зробити останнім ча-
сом у нашому селі, де проживає понад 
3000 осіб, немало. До речі, Радча в ко-
лишньому Тисменицькому районі бу-
ла попереду за народжуваністю дітей, 
і хоч тепер цей показник зменшився, 
усе одно тут живе багато молоді, під-
ростає малеча. Маємо 68 багатодітних 
сімей. Усе це враховувалося в роботі 
адміністрації й депутатів. Тому свого 
часу капітально відремонтували дитя-
чий садок на 130 вихованців, обладнав-
ши й додавши одну групу. Встановили 
по селу низку ігрових майданчиків, об-
лаштували цілий великий спортивний 
комплекс. Ведеться капітальний ре-
монт клубу, розташованого в старому 
будинку. Там уже й дах новий, і фасад 
відремонтований, і фактично встанови-
ли опалення, і в бібліотеці комфортно. 
Але ще й чимало треба доробити. А клуб 
селу дуже потрібний, бо маємо гуртки, 
багато творчої талановитої молоді, тра-
диції художньої самодіяльності. Цього 
року видавали книжки наших місце-
вих поетів та письменників. У багатьох 
проєктах нам суттєво допомагали три 
діючі в Радчі громадські організації.

Великою справою для села стало 
внесення змін до генплану на наступні 
п’ять років та їх затвердження, а також 
у рамках цих змін – розробка докумен-
тації на садибну забудову житлового 
масиву – уже третього – «Долішні гор-
би». Документи саме на затверджен-
ні в містобудівній раді, і після цього 
радчанці та інші мешканці об’єднаної 
громади зможуть писати заяви на ви-
ділення там понад 160 ділянок під бу-
дівництво. Зараз уже зводяться будин-
ки на масиві «За селом», а на території 
«Коло бочок» саме цього року роздали 
землю 115 сім’ям, переважно малома-
єтним. Отож ми забезпечили молоді 
сім’ї, атовців планами під забудови.

Що стосується землі, то вільною за-
лишається лише територія пасовищ. І, 
звичайно, вона для випасу потрібна. 
Адже мешканці села, хоч і меншою мі-
рою, ніж раніше, але все ж таки утри-
мують худобу і забезпечують себе мо-
локопродуктами.

Щодо змін у генплані, то ми та-
кож передбачили місце для будів-
ництва амбулаторії, адмінбудинку. 
Адже нинішня ситуація, коли адмі-
ністрація (а буде ж у нас натомість 
Центр надання адмінпослуг) і ме-
дзаклад знаходяться в одній будів-
лі – не є нормальною. І це стало 

особливо відчутно в період епідемії 
коронавірусу.

Важливим є й те, що в селі налаго-
дили чіткий щомісячний вивіз сміття. 
Вартувало би тепер домогтися сорту-
вання з подальшою переробкою.

Однією з найбільших проблем Рад-
чі я вважаю каналізаційні стоки. Тому 
мали задум, продавши підприємцям 
земельні ділянки, на яких вони працю-
ють і які орендують, за виручені кошти 
розробити технічну документацію на 
під’єднання до міського каналізаційно-
го колектора. Але не встигли. І поки що 
це питання «зависає» та перейде вже в 
компетенцію Івано-Франківської МТГ.

Завжди бракувало коштів на ре-
монти доріг. Доводилося обходитися 
ямковим «латанням». Згідно з догово-
ром між Радчанською сільською ра-
дою та Івано-Франківською міською, 
у розвиток села, не залежно від його 
доходів, щороку має вкладатися міль-
йон гривень. І ці кошти у першу чергу 
мали б спрямовуватися на ремонт до-
ріг. Адже місто зобов’язалося забезпе-
чити нас комунальним транспортом, а 
без відповідної дороги це неможливо. 
Відтинок на в’їзді в село (до речі, об-
ласного значення) взагалі жахливий. 
Зараз у нас ситуація з перевезенням 
далеко не найкраща. Приватні пере-
візники самі вирішують – їхати чи не 
їхати. У вихідні дні на маршрут не ви-
ходять, бо мало пасажирів. Начебто 
маємо багато транзитників, але авто-
буси переповнені ще до того, як доїж-
джають у Радчу, і наших людей водії 
вже не беруть.

Маємо зараз багато паперових 
справ, передачу чи архівування доку-
ментів. Очікуємо на призначення ста-
рости. Бо інакше нема ні кого запита-
ти, ні кому поінформувати… А від міста 
сподіваємося, що наше немале село як 
частина загальної громади принаймні 
не занепадатиме.

Ситуацію на сьогоднішній день і 
можливі перспективи у цифрах опи-
сала головний бухгалтер колишньої 
Радчанської сільської ради Надія Роїк:

На поточний рік наш бюджет ви-
конання складе орієнтовно 2 мільйо-
ни 800 тисяч гривень. Звичайно, буде 
й перевиконання на 110 відсотків від 
запланованих доходів. І це без офіцій-
них трансфертів, тобто говорю про су-
то наші кошти. Від міста ми отримали 
120 тисяч субвенції на облаштування 
прицерковної території — викладення її 

тротуарною плиткою. Загалом же суб-
венцій ми не отримували, оскільки її 
надавали тим селам, які не мали влас-
них доходів. За наші кошти ми зробили 
капітальний ремонт дороги на вулиці 
Шевченка – відтинок між вулицею Ві-
йтовою й селом Іваниківка. Цього року 
в нас викуповували раніше орендова-
ні земельні ділянки фізичні особи-під-
приємці, які свого часу придбали тут 
старі приміщення колгоспу. Тож село 
отримало понад 400 тисяч надходжень 
до бюджету розвитку. Ці надходження 
і спрямували на ремонт дорожнього 
покриття.

Хочу сказати, що у новий рік і в но-
ву громаду ми входимо без боргів, та 
ще й очікуємо залишків на рахунку по-
над 400 тисяч і понад 700 тисяч бюдже-
ту розвитку передамо на міську раду.

Основними платниками у наш бю-
джет є сонячна електростанція — а це 
більше 400 тисяч гривень на рік, по-
над 350 тисяч сплачує підприємство 
«Електросвіт», маємо також багато фі-
зичних осіб-підприємців, які оренду-
ють тут землю, тримаючи в основно-
му складські приміщення – і це біль-
ше мільйона гривень орендної плати. 
А також підприємців   юридичних осіб, 
що теж є орендарями землі. Зокрема, 
працюють тут виробництва з виготов-
лення музичних інструментів, пошиву 
постільної білизни. Загалом на нашій 
території діють до 25 підприємців. Чи-
мало місцевих платників єдиного по-
датку займаються торгівлею. Лише са-
мих магазинів у Радчі шістнадцять. І 
це на 1 грудня також була немала сума 
вливання в бюджет – приблизно 800 
тисяч. І звичайно ж бюджет наповню-
ється за рахунок земельних податків 
радчанців за власні ділянки – понад 
100 тисяч гривень надходжень.

Що ж стосується перспективи, то 
моя думка, яку підтримує і колишній 
сільський голова, що відповідно до 
одержуваних селами доходів ці ж се-
ла мали б і від міської ради зворотно 
отримувати кошти на видатки. А їх у 
нас чимало. Зокрема велика «стаття 
витрат»   вуличне освітлення, а це 18 
тис кіловат-годин на рік. А ще необхідно 
продовжити встановлення ліхтарів по 
селу (сільська рада для цього закупову-
вала матеріали, а мешканці оплачували 
роботи з проведення освітлення на сво-
їх вуличках). Було у нас налагоджено з 
підприємцем вивезення сміття із села. 
У Франківська інша схема вивезення, 
і сподіваюся, мешканцям Радчі вона 
буде такою ж зручно, як попередня.

Ми не мали в штатному розкладі 
людей, які б займалися впорядкуван-
ням цвинтарів. А їх у нас три. Роби-
ли лад на кладовищах толокою, через 
центр зайнятості залучаючи зареєстро-
ваних на «біржі». Укладали угоди, лю-
ди отримували оплату від нас і «біржі» 
(пів на пів). Як це буде вирішуватися 
тепер – не знаємо, бо вже не маємо по-
вноважень для залагодження подібних 
справ. Але вважаю, що тут потрібно 
ввести навіть не одну, а півтори штат-

ної одиниці, щоб було кому дбати про 
порядок на цвинтарях, чистити там ха-
щі, обрізати дерева, а отримані дрова, 
скажімо, віддавати малозабезпеченим.

Вочевидь маємо проблему з ко-
мунальним транспортом і дорогою на 
в’їзді в село. Наскільки я знаю, місь-
кий голова говорить, що транспорт на-
даватимуть спочатку тим селам, які 
приєдналися першими, так би мовити 
добровільно. Тож нам швидкого ви-
рішення цього питання чекати не до-
водиться. А тим часом дуже багато 
радчанців працює у місті, їздять туди 
і наші студенти.

Зрозуміло, що місто цікавиться 
ситуацією в Радчі. До прикладу, дня-
ми тут побувала комісія з міськвикон-
кому, оглядала, зокрема, приміщення 
адміністрації. А які зробила висновки 
і як житиме село у складі Івано-Фран-
ківської громади – побачимо.

Одним і найважливіших закладів 
у Радчі є, безумовно, школа. У велико-
му селі і навчальний заклад немалий 
– тут навчається понад 480 учнів. Про 
життя школи, що відтепер буде під-
порядковуватися Івано-Франківській 
міській раді, розмовляємо з директо-
ром Марією Гречанюк:

— Рік був, безумовно, видався важ-
ким. Дуже ускладнило роботу вимушене 
дистанційне навчання. Але що стосу-
ється засобів захисту, дезінфікування, 
то ми були абсолютно забезпечені ра-
йонним відділом освіти. Та й узагалі, 
робота з цим відділом РДА і її керівни-
ком Світланою Шарабуряк була налаго-
джена відмінно. Тепер доведеться при-
звичаюватися до нових обставин – до 
функціонування радчанської школи як 
освітнього закладу Івано-Франківської 
міської ради.

За минулі роки у нас в сфері госпо-
дарки зроблено дуже багато. Зокрема, 
здійснили капітальний ремонт шкільно-
го спортзалу, оскільки над ним уже про-
тікала стеля. Роботам посприяв сіль-
ський голова Василь Вацеба. У рамках 
проєкту «Тепла школа», який виграла 
очолена В. Вацебою сільська рада, тут 
встановили якісні «євровікна».

Ми мали й велику потребу в за-
міні системи опалення, адже їй було 
понад 30 років, тому деякі стояки уже 
й не гріли. І минулого року в школі по-
міняли 28 стояків, тож зиму прожили 
в теплі, чому посприяв знову ж таки 
відділ освіти Тисменицької РДА. Оно-

вили з його допомогою і каналізацію 
в підвалі.

Важливо для школи, що сільська 
рада три роки тому тут реалізувала 
проєкт «Теплий туалет». На всіх трьох 
поверхах у нас облаштовані цивілізо-
вані комфортні санвузли, і якщо вра-
хувати, що раніше доводилося ходити 
через подвір’я, то тепер маємо суттєво 
кращі умови.

За сприяння депутата Івано-Фран-
ківської обласної ради Василя Попови-
ча ми отримали два комп’ютерні класи, 
де встановлено по десять комп’ютерів.

Заклад наш великий. Лише пер-
шокласників, які навчаються за сис-
темою «Нової української школи», тут 
56, другокласників – аж 59. За сьогод-
нішніх обставин ми мусили ділити ді-
тей і нам бракує приміщення, тож під 
класну кімнату віддали навіть учитель-
ську. Але кажу своїм колегам: «Те, що 
нема учительської   насправді не ве-
лика біда, бо добре, що маємо учнів, 
маємо роботу».

Важко перелічити усі дрібніші ре-
монти, що відбулися в школі, як от кори-
дорів на поверхах, перестелення підло-
ги та встановлення дверей у приймальні 
директорської та багато іншого.

Звичайно, завжди є потреби у 
якійсь фінансовій підтримці. Скажі-
мо, кожного разу, коли заходжу в при-
міщення, думаю, що вже дуже потре-
бують ремонту наші вхідні сходи, та й 
подвір’я бажало б виглядати краще. 
Багато роботи вимагає приміщення 
також у середині. У низці класів треба 
замінити підлогу, бракує нових парт. 
Хоча багато вже замінено і завдяки 
сільському голові, і відділу освіти, і 
обласному депутатові. Голова села та-
кож подбав, щоб у кожному класі була 
якісна дошка, і традиційно кожного 1 
вересня дарував нам дві на перші кла-
си. Так що це питання маємо «закри-
тим». Але інших проблем достатньо, 
тож сподіваюся на підтримку міської 
ради. Наразі до нас представники з 
міста не навідувалися, лише до ко-
тельні. Та, думаю, з часом навчимо-
ся співпрацювати.

Зауважу, що в селі практично нема 
таких дітей, які віддавали б перевагу 
навчанню в місті перед нашою школою. 
Рівень знань тут можна отримувати до-
статньо високий, аби лише бажання 
самої дитини. Доказом цього слугує 
й той факт, що наші учні здобували на 
ЗНО вищі бали, ніж, скажімо, випускни-
ки міського закладу для обдарованих 
дітей. Ми мали вже двох учениць, які 
одержали на незалежному оцінюванні 
200 балів. А минулого року було і 198,5, 
і 196. Та навіть не дивлячись на те, що 
з березня через епідемію не відбува-
лося повноцінного спілкування з учи-
телями, і ми хвилювалися, як діти зда-
дуть ЗНО, результати виявилися цілком 
непоганими. Тобто можливість вчити-
ся є, і навіть не таку вже значну роль 
відіграють репетитори, бо якщо учень 
хоче і вчиться, то отримує результат.

***
Отож приблизно так виглядає си-

туація в Радчі, що з нового року вже 
повноцінно буде складовою міської 
громади. До речі, саме у четвер, коли 
готувався цей номер, проходила сесія 
міської ради, де, серед іншого, розгля-
дали питання сільських старост, а точ-
ніше, як виявилося, радників, призначе-
них терміном на пів року. Адже закону, 
який би затвердив посаду старост у се-
лах – старостинських округах, Верховна 
Рада України ще не доопрацювала. І це 
стало несподіванкою і для сільських 
громад, і для тих, хто подавав свою 
кандидатуру на старост – а таких бу-
ло 40 осіб на 15 сіл Івано-Франківської 
МТГ. Можна передбачити, що така не-
визначеність не найкращим чином ві-
дображатиметься на життєдіяльності 
сіл, які входять у громади.

Вероніка ЗАНИК

Депутати  Радчанської сільської ради 7 скликання (2015-2020 рр.)
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Трагедія лемків на сторінках 
нової монографії

 Закінчення. Поч. на 1 стор.
Відкрив її «господар дому», ди-

ректор театру Ростислав Держипіль-
ський та передав слово ведучій за-
ходу, заслуженій артистці України, 
акторці з лемківським корінням Га-
лині Баранкевич. А вона, привітавши 
доволі численну аудиторію, запро-
сила до мікрофона архієпископа і 
митрополита Івано-Франківського 
УГКЦ Володимира Війтишина. Від-
значивши важливість пам’яті про 
історичне минуле нашого краю, вла-
дика закликав присутніх пом’янути 
в молитві душі українців, що загину-
ли у наслідок утисків та депортацій.

Слова привітань на адресу до-
слідника виголосив начальник 
управління культури, національ-
ностей та релігій Івано-Франківської 
ОДА Володимир Федорів.

Чому темою дисертаційного до-
слідження і написання монографії об-

рав саме депортацію лемків, розповів 
її автор Ігор Любчик. «….Якщо б на ву-
лиці зупинити пересічного українця і 
запитати, хто такі лемки, то, швидше 
за все, можна було б почути відпо-
відь: «Це щось пов’язане з Польщею, 
звідки їх переселяли…» Але мало хто 
б сказав, що це етнографічна група 
українців», — так описав уявлення на-
ших співгромадян про досліджувані 
ним сторінки з вітчизняної історії на-
уковець. Поява цієї монографії саме 
зараз, на його думку, видається осо-
бливо логічною. Адже 2020 рік оголо-
шений Івано-Франківською обласною 
радою Роком пам’яті про депортації 
українців у ХХ столітті. Цією темою 
історик займається вже більше 15 
років. Найперше тому, що й сам має 
родичів із лемків, і «це одна з тих тем, 
яка в українській історіографії не до-
сліджена, а в словацькій, польській 

та й у нашій діаспорній спотворена». 
Не раз працюючи з архівними ма-
теріалами за кордоном, І. Любчик 
помічав: тамтешні дослідники ма-
ють свій погляд. «Лемкознавство, 
на жаль, є політизованим у той спо-
сіб, що кожна держава трактує тему 

так, як їй зручно. А для мене важли-
во висвітлювати питання винятко-
во в контексті україноцентризму». 
І, очевидно, тому дослідник не раз 
був критикованим тими ж польськи-
ми чи словацькими істориками. «А 
навіть і російськими, бо, уявіть собі, 
сьогодні в Росії (!) масово виходять 
монографії на лемківську тематику, 
— зауважив І. Любчик. — А тим ча-
сом вона дуже скупо представлена 
в українській історіографії».

Не випадково автор назвав 
свою книжку «Лемківські долі: тра-
гізм і пам’ять поколінь», оскільки 
депортація – найбільша трагедія 
лемків. «Радянська влада вибра-
ла дуже хитрий термін на її озна-
чення: «переселення», — підмічає 
автор книги. — Але копирсаючись 
в архівних матеріалах, я не міг зна-
йти свідчення, щоб це було дійсно 
«переселення». Навпаки, документи 
показують, що люди просили їх не 
виселяти. Слово несе відтінок до-
бровільності – ніби-то лемки просто 
переселилися в інше місце. Але це 
було виселення в нікуди, примусо-
ве. Йшлося про звільнення рідних 
лемківських земель від лемків. А 
куди заселяли? То вже як вдасться. 
Не вистачає місця для виселенців? 
Використовували метод «уплотнє-
нія». В один будинок по чотири-п’ять 
родин – і тоді місця «вистачить»…»

Ігор Любчик зізнався, що як 
представник третього покоління 
лемків, вважає своїм обов’язком в 

міру можливостей зберегти пам’ять 
про ті події, зафіксувати її. Тому в 
книзі багато цитат, свідчень, поси-
лань на документи. Є тут і чимало 
світлин. Й «архівні джерела якраз 
переконливо свідчать, як було на-
справді».

У полі наукових інтересів авто-
ра монографії знаходяться депорто-
вані, що оселилися в Прикарпатті. 
Адже це був той регіон, куди чи не 
найбільше (після Львівщини й Тер-
нопільщини) переселили лемків. Ду-
же багато з них тікало зі східних і 
центральних областей, як пояснює 
дослідник, куди їх депортували. Там 
вони не могли прижитися і прагну-
ли оселитися ближче до кордону в 
надії, що колись повернуться у ві-
тчизну. Але кордон закрили…

Автор книги висловив сподіван-
ня, що нею будуть користуватися 
студенти, викладачі, учителі шкіл   
і розповідатимуть правду.

Історик між іншим повідомив, 
що іншу свою монографію — «Етно-
політика та ідентичність» — цього 
ж таки року навесні видав у Поль-
щі, коштом її Міністерства культу-
ри національної спадщини – і це бу-
ла пропозиція польської сторони. 

В Україні ж він шукав мецената. І 
знайшов його в особі Андрія Лев-
ковича   президента Івано-Франків-
ської торгово-промислової палати, 
депутата обласної ради. Дослідник 
щиро подякував за фінансову під-
тримку і зацікавленість.

Зі свого боку А. Левкович роз-
повів, що це не перший проєкт, який 
він охоче підтримав. Адже лемки – 
історія і його родини. «Спілкуючись 
з п. Ігорем, — розповів меценат гос-
тям презентації — я наче повернувся 
в своє дитинство, коли мені бабця 
розповідала про те, як вони жили, як 
тяжко працювали і як виселялися. 
Мені пригадалися ті безліч лемків-
ських казок, пісень, які я від неї чув. 
То це лише невелика частинка лем-
ківської культури. Коли довідався 
про монографію від автора, то дуже 
захотів долучитися до її видання».

Щиро й емоційно виступила на 
презентації й Голова світової феде-
рації лемківських об’єднань Яросла-
ва Галик. Привітавши автора з ви-
ходом книжки, вона відзначила, що 
Світова федерація лемків високо ці-
нує такі наукові праці. За її словами, 
Україні бракує системного, гідного 
дослідження тих процесів, які від-
бувалися і в міжвоєнний період, і в 
1944-51 роках. А власне вони відо-
бражені в книжці «Лемківські долі». 

«Лемки – найзахідніша етнографіч-
на група українців Карпат, яка була 
тотально, до єдиної людини, вигна-
на з рідного краю. Віковічний ареал 

компактного розселення лемків був 
знищений, – наголосила Я. Галик. — І 
на тій території нищилися й нищать-
ся досі матеріальні та нематеріальні 
культурні цінності лемківщини. Фе-
дерація поставила перед собою ве-
лике завдання – мобілізувати сили 
науковців в Україні й за кордоном, 
щоб якось зібрати наші розсіяні по 
всьому світі скарби. Це необлікова-
ні церкви, цвинтарі, ікони, співанки, 
традиції, наш стрій, говірка та інше. 
Нині ще є можливість їх зафіксува-
ти, облікувати, оцифрувати… і опу-
блікувати, поширивши інформацію 

по світу». Тоді, за словами Я. Галик, 
Лемківщина існуватиме хоча б у та-
кій формі, оскільки території-вітчиз-
ни лемки вже не мають.

Президент Світової федерації 
лемків також зауважила, що поль-
ські репатріанти сьогодні у Поль-
щі отримали повне визнання і по-
вні компенсації. Їх виселено понад 
800 тисяч з УРСР до Польщі, проте у 
2002 році Конституційний трибунал 
Речі Посполитої визнав угоду про 
обмін населенням неправочинною, 
а Європейський суд з прав людини 
у 2004 році підтвердив, що угода не 
мала жодних правових підстав. І в 
2005 році Польща прийняла цілий 
комплекс відповідних законів, за-
вдяки чому польські репатріанти, 
які, між іншим, не були корінним 
населенням краю, винагородже-
ні. Натомість для лемків, корінних 
жителів, це питання залишається 
невирішеним. «Ми досі не визнані 
депортованими, не отримали жод-
них компенсацій, — з гіркотою від-
значила Я. Галик. — Наша рана не 
загоєна. Я це говорю як нащадок за 
обидвома лініями – материнською 
й батьківською, уродженка Тернови-
ці, де багато лемків… І ми боремо-
ся за відновлення справедливості. 
Тому, дорогі науковці, правознав-
ці, ваша допомога є надзвичайно 
цінною». У дарунок Ігорю Любчику 
президент лемківської федерації з 
вдячністю вручила свій тритомник 
«Книга пам’яті Лемківщини».

Добрі слова на адресу автора 
дослідження висловив і рецензент 
монографії Олег Малярчук, теж на-

щадок виселених із с. Бонарівки, 
«найзахіднішого форпосту» Лем-
ківщини.

На завершення презентації Га-
лина Баранкевич разом із групою 
артистів театру та солісткою облас-
ної філармонії Оксаною Романюк 
представили глядачам фрагмент ви-
стави-концерту «Лемківська драма 
або Вигнані з раю». Фіналом цієї зу-
стрічі лемків, яку зібрав автор книги 
«Лемківські долі», стала пісня-гімн 
цієї етногрупи українців: «Ой, верше 
мій верше…»

Вероніка ЗАНИК

Автор монографії Ігор Любчик

Благословляє учасників події митрополит 
Володимир Війтишин

Ярослава Галик вручає дарунок автору книжки 

Літературно-музична композиція від театру

Слово від мецената проєкту 

Радість від виходу книжки ділять з істориком нащадки лемків (зліва направо): 
директор Єзупільської ДМШ Лариса Шафран, президент Світової федерації лемків Ярослава 

Галик, директор Тисменицької ДШМ Кароліна Секрета 
та дослідниця лемківської теми Ольга Фабрика-Процька   
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Літопис села 
Дати і події другого півріччя

8 липня – встановлено бетонну тру-
бу через сільський потік у районі вулиці 
С. Височана.

11 липня – команда ФК «Сілець» 
взяла участь у розіграші кубка Ямниць-
кої ОТГ.

13 липня – у селі зафіксовано третій 
підтверджений випадок захворювання 
коронавірусом.

18 липня – з ініціативи сільського 
пароха о. Василя Смицнюка відбулася 
поїздка/мандрівка групи молоді (20 чо-
ловік) на гору Писаний Камінь, що біля с. 
Верхній Ясенів Верховинського району.

20 липня – у селі зафіксовано чет-
вертий підтверджений випадок захво-
рювання коронавірусом.

29 липня – футбольна команда ФК 
«Сілець» вийшла у фінал кубка Тисме-
ницького району, перемігши на своєму 
полі команду із Старого Лисця з рахун-
ком 1:0. У першому матчі в Старому Лис-
ці матч закінчився із рахунком 2:1 на 
користь господарів.

30 липня – прокладання асфальту 
на вулиці Андрія Коника.

1 серпня – боксерка Марія Кри-
воніс стала учасницею шістнадцятого 
Всеукраїнського боксерського турніру 
пам’яті майстра спорту Петра Мицика 
в Івано-Франківську. Вона на рингу здо-
була перемогу над тернополянкою Оле-
сею Крисюк (у ваговій категорії 81+). 
Підтримати боксерку на турнір прибув 
голова Ямницької ОТГ Роман Крутий.

2 серпня – група односельчан під-
корила найвищу вершину Українських 
Карпат – гору Говерлу. Організатором 
сходження був депутат Ямницької ОТГ 
Михайло Юркевич.

8 серпня – з ініціативи отця-паро-
ха Василя Смицнюка була організована 
поїздка на озеро Синевир.

10 серпня – ситуація із коронавіру-
сом на цей день у селі наступна: кіль-
кість підозр від початку епідемії – 17, 
виявлено COVID-19 – 6, хворіють 2, оду-
жали – 3, померли – 1.

15 серпня – на івано-франківському 
стадіоні «Рух» відбувся фінальний матч 
Кубка Тисменицького району з футболу 
між командами ФК «Сілець» – «Колос» 
Братківці. Сілецька команда поступила-
ся братківчанам із рахунком 0:7.

19 серпня – у с. Тязів відбувся тур-
нір із мініфутболу серед учнів 6-9 кла-

сів Ямницької ОТГ. Сілецька команда 
зайняла третє місце.

19 серпня – після відправи у сіль-
ському храмі на церковному подвір’ї бу-
ло посвячено і піднято державний пра-
пор. Ініціатором його встановлення ста-
ла ГО «Молодий рух Сільця».

20 серпня – у селі зафіксовано дру-
гий смертний випадок від коронавірусу.

1 вересня – у зв’язку з входженням 
Тисменицького району у «червону зону» 
традиційного Свята першого дзвоника 
у Сілецькій гімназії не було. З наступно-
го дня у гімназії почалося дистанційне 
навчання.

2 вересня – рішенням педагогічної 
ради у перший клас гімназії зараховано 
11 учнів (перша вчителька Наталія Пашко).

5 вересня – третій смертельний ви-
падок від коронавірусу.

13 вересня – у селі відзначено 582 
річницю першої згадки про Сілець. При-
вітати сільчан прибув голова Ямницької 
ОТГ Роман Крутий. Цього ж дня перед 
стадіоном було посвячено символічний 
знак «Я люблю Сілець».

21 вересня – після закінчення жор-
сткого карантину сілецькі учні поверну-
лися до звичного навчання. Цей день 
став своєрідним цьогорічним «першо-
вереснем».

28 вересня – у селі зафіксовано чо-
тири нові випадки коронавірусу.

30 вересня – з нагоди Всеукраїн-
ського дня бібліотек для Сілецької сіль-
ської книгозбірні придбано книги на су-
му 10 тисяч гривень. Кошти виділила 
Ямницька ОТГ.

1 жовтня – з нагоди Дня працівни-
ка освіти сілецьких педагогів прибули 
привітати голова Ямницької ОТГ Роман 
Крутий та начальник відділу освіти На-
талія Винник.  Грамотами та грошови-
ми преміями були нагороджені учите-
лі Христина Владика та Надія Васер за 
підготовку переможців минулорічних 
олімпіад. Грошові премії отримали та-
кож учні –  Юлія Владика та Вероніка 
Торговець.

9 жовтня – завершено внутрішній 
ремонт приміщення дзвіниці на першо-
му та другому поверсі, де мають розмі-
щуватися навчальний клас та засідати 
церковне братство. Ремонт безкоштовно 
зробили сілецькі майстри Ярослав Вовк, 
Ігор Шиндак і Тарас Воробчак.

11 жовтня – у сільському храмі 
Різдва Христового учні 3 класу (класо-
вод Оксана Крам) урочисто прийняли 
Перше причастя. З цим пам’ятним днем 
їх привітав парох села о. В. Смицнюк.

22 жовтня – встановлено дві тру-
би для переправи через потік на вулиці 
М. Колюшка.

25 жовтня – відбулися місцеві ви-
бори. Цього разу із загального списку 
виборців, який налічував 970 чоловік, 
проголосувало 716 сільчан. Переможця-
ми перегонів стали представники «Євро-
пейської солідарності», «Батьківщини» 
та «Свободи». За кандидатуру діючого 
голови ОТГ Р. Крутого свій голос відда-
ло 679 жителів села.

26 жовтня – Тисменицький район, а 
відтак і Ямницька ОТГ з селом Сілець, пе-
рейшли до «червоної» зони епідемічної 
небезпеки. Новий розподіл почав діяти 
з понеділка 00.00 год. 26 жовтня 2020 р.

2 листопада – у селі зафіксовано 
16 випадків захворювання на СOVID-19. 
Це найбільша кількість хворих за весь 
період пандемії.

14 листопада — розпочато встанов-
лення плитки на тротуарі від місцевої 
гімназії до цвинтаря.

20 листопада – у Всесвітній день 
дитини у Сілецькій гімназії відбувся 
позакласний захід з учнями 5-6 кла-
сів на тему «Подорож у Країну прав 
дитини».

21 листопада – у сільському храмі-
Різдва Христового відбулася загальна 
панахида, приурочена річниці Револю-
ції гідності.

25 листопада – прокладено асфальт 
на початку вулиці С. Височана.

26 листопада – ГО «Молодіжний 
альянс Ямниці» видала поетичну збір-
ку авторів Ямницької ОТГ. Серед них 10 
поетів — це уродженці Сільця.

27 листопада – розпочалася рестав-
рація старої церкви Різдва Христового.

6 грудня – помер колишній голова 
виконкому сільської ради (кінець 50-х – 
поч. 60-х рр. минулого століття) Петро 
Григорович Олійник.

14 грудня – біля пам’ятника Тара-
сові Шевченку розпочалися роботи з 
благоустрою довколишньої території.

18 грудня – в івано-франківському 
поліграфічному підприємстві «Фоліант» 
вийшла друком книга Івана Драбчука 
«Духовні святині Сільця». Кошти на ви-
дання виділені Ямницькою ОТГ (голова 
Р. Крутий), підготовку видання здійсни-
ла редакція часопису «Вперед» (керів-
ник В. Заник).

Зузуки
Із цього знаного сільського роду вийшло кілька відомих особистостей. На 
жаль, рід уже згасає. Свого часу я розмовляв із Богданом Зузуком, ученим, 
поетом і філософом, що мав псевдонім Дан Зуз, і він мені повідав про своє 
походження. Він сам хотів написати про братів-Зузуків, які жили на Ланах, 
тобто за Вікниною, де придбали землю у графа Дідушицького із Єзуполя, але 
не встиг. Принаймні, з цього приводу він нічого не опублікував. Але він мені 
казав, що  рід Зузуків походить із гір, а саме значення прізвища виводив від 
сербохорватського слова, яке перекладається як «цвіркун». Тож про відомих 
носіїв цього прізвища наша розповідь.

Зузук Дми-
тро, син Федо-
ра. Народився  
14 лютого 1906 
року в селян-
ській сім’ї. У ві-
сім років зали-
шився без бать-
ка. З дитинства 
мріяв здобути 
робітничу спе-
ціальність, а тому в 1919 році влаштував-
ся у м. Станіславі помічником у ковальську 
майстерню, де працює до 1925 року. Однак 
пізніше, уже ставши ковалем, Д. Зузук не 
зміг влаштувалися на роботу у місті і по-
вернувся у село. Тут брав активну участь у 
громадському житті села, був активним у 
«Просвіті». У 1927 році він був секретарем 
місцевого осередку, у 1930 – заступником 
голови , а у 1932 році їздив до Львова як 
представник місцевої «Просвіти», делегат 
на загальні збори Товариства. У 1940 році 
сільський коваль, який мав власну кузню, 
вступив до організованого в селі колгоспу, 
де був призначений бригадиром рільничої 
бригади. В кінці війни Д. Зузук один рік  пра-
цював ковалем шляхової дільниці Станис-
лавівського відділу шосейних шляхів, а по-
тім знову замешкав у селі. У 1949 році його 
обирають головою відновленого колгоспу 
імені Паризької Комуни. За його керівни-
цтва в колгоспі поліпшилася культура зем-
леробства, збільшилося поголів’я худоби. 

У 1954 році керований Д. Зузуком кол-
госп від усіх галузей сільського господар-
ства одержав близько півтора мільйона 
карбованців доходу, значно була збільшена 
оплата трудодня. Того ж року колгосп був 
представлений на Всесоюзній сільськогос-
подарській виставці у Москві. У 1955 р. сі-
лецький колгосп був об’єднаний із сусіднім 
імені Хрущова. Д. Зузук залишився головою 
укрупненого колгоспу «Шлях до комунізму». 
Через рік голова став членом Компартії, а з 
наступного року був депутатом Жовтневої 
районної ради. За часу його керівництва 
колгоспом рідне село було електрифікова-
но і радіофіковано, розпочато споруджен-
ня нової школи, збудовано млин, тварин-
ницьку ферму, відкрито дитячий садок та 
медичний пункт. Як премію Дмитро Зузук 
отримав автомобіль «Побєда», але на нього 
не сів, виміняв на вальці для млина, а до 
колгоспу, як і до цього їхав або на ровері, 
або на бричці. У 1958 році Д. Зузук був наго-
роджений орденом Леніна. Помер Дмитро 
Зузук 21 червня 1959 році. Головна вулиця 
села носить його ім’я.

Зузук Федір, син Василя. Народився 1 
березня 1940 року. Закінчив Львівський уні-
верситет (1963), аспірантуру при Івано-Фран-
ківському інституті нафти і газу (1971). Кан-
дидатом геолого-мінералогічних наук став 
у 1972 році, а доцентом — у 1980 р. Від 1977 
працював у Луцькому педагогічному інституті, 
який у 1993 р. перейменували на Волинський 
університет імені Лесі Українки. Основний на-
прямок наукових досліджень вченого  – біо-
мінералогія. Нагороджений нагрудним знаком 
“За наукові досягнення” (2006).

У 2005 р. Ф. Зузук захистив докторську 
дисертацію «Мінералогія уролітів», над якою 
працював із 1964 року.  У 2005–2009 рр. – 
професор кафедри фізичної географії Волин-
ського національного університету імені Лесі 
Українки. 2007–2009 рр. – завідувач кафедри 
фізичної географії Волинського національно-
го університету імені Лесі Українки. З 2009 
р. він професор кафедри географії– завід-
увач кафедри географії Волинського націо-
нального університету імені Лесі Українки.  

Зузук Ф. В. – автор понад 190 науко-
вих праць із геології, фізичної географії та 
картографії. Він є автором тритомної в чоти-
рьох книгах монографії «Мінералогія уролі-

тів» (2002, 2003, 2004 рр.), а також співавто-
ром трьох колективних монографій: «Клімат 
Луцька» (1988 р.), «Клімат Ужгорода» (1991 
р.), «Клімат Львова» (1998 р.). Протягом се-
ми років очолював лабораторію шкільних 
краєзнавчих атласів. Світ побачили шкільні 
краєзнавчі атласи Івано-Франківської (1990 
р.), Волинської (1991 р.) та інших областей, 
атлас України, навчальний атлас України для 
9 класу (1998 р.), «Україна: навчальний атлас» 
(1998 р.), «Мандруймо у дивосвіт» (атлас для 
наймолодших) (2000, 2003 рр.).

Зузук Богдан, син Михайла. Народив-
ся 10 вересня  1957 р. у сім’ї вчительки 
української і німецької мов та знаного фар-
мацевта-травника. У 1964-1972 рр. навчав-
ся у восьмирічній школі с. Сілець, а серед-
ню освіту впродовж двох наступних років 
отримав у смт. Жовтень (нині – Єзупіль)

У 1974-1979 рр. Богдан Зузук навчався 
на фармацевтичному факультеті Львівсько-
го державного медичного інституту, почав 
писати вірші. З 1979-1984 рр.  працював на 
провізорській посаді (інспектором з лікар-
ської рослинної сировини) Далі працював 
у Івано-Франківському обласному аптеч-
ному управлінні та в лабораторії фітохімії 
і фітотерапії Івано-Франківського держав-
ного медичного інституту (1984-1991 рр.)

1991 р. Б. Зузук захистив дисертацію 
на здобуття наукового ступеня кандидата 
фармацевтичних наук на тему «Фармако-
гностичне вивчення льону посівного». У 
1991-1997 рр. він працював асистентом 
кафедри фармакогнозії Львівського дер-
жавного медичного університету. Зі Львова 
повернувся до Івано-Франківська і в 1997-
2009 рр. працював на кафедрі фармако-
логії Івано-Франківського національного 
медичного університету та одночасно ви-
ступив одним із засновників фармацев-
тичного факультету цього вишу. 

Разом із тим він продовжував писа-
ти вірші, був ведучим авторських програм 
першого складу муніципальної телераді-
окомпанії «Вежа» в м. Івано-Франківськ.

У 2001 р. прикарпатський учений пе-
реніс інсульт з глибокою комою, але вже 
за п’ять місяців після важкої операції по-
вернувся до науково-педагогічної роботи. 
Богдан Зузук раптово помер 4 листопада 
2009 р. Похований у рідному селі.

Його творчі здобутки: понад сто 
п’ятдесят опублікованих наукових праць, 
серед яких науково-популярне видання «Ці-
лющі екзоти» (2004 р.) і навчальний посіб-
ник «Ресурсознавство лікарських рослин» 
(2009 р.), а також понад 100 віршів, які час-
то публікувалися під псевдонімом Дан Зуз.

Зузук Роман, син Михайла і брат Бог-
дана. Народився 22 липня 1961 року. За 
професією живописець. Закінчив Сімфе-
ропольське художнє училище (1984). Піз-
ніше навчався у  Київському художньому 
інституті (1984–1990). Від 1991 перебуває 
за кордоном, хоча вважає, що саме Украї-
на є підсвідомою основою його сприйнят-
тя світу. Спочатку мешкав у Празі, де мав 
свою галерею, від 2000 року – у Торонто. 
На життя заробляє творчістю.

Р. Зузук — учасник мистецьких виста-
вок від 1989 року. Мав персональні вистав-
ки у Чехії, Нідерландах, Німеччині, Антиль-
ських островах, Канаді. Для творчості Р. 
Зузука, який працює у стилях абстрактно-
го примітивізму та сюрреалізму характер-
ні сміливе поєднання кольорів, олюднен-
ня тварин. Окремі полотна зберігаються у 
Галереї українського сучасного мистецтва 
(Прага), галереї Канадсько-Української мис-
тецької фундації (Торонто), багато робіт та-
лановитого художника із Сільця є у приват-
них колекціях. Серед полотен – «Охоронці 
природи» (1987), «Сільський мотив» (2010).

Сторінку підготував Іван ДРАБЧУК

Історія старої 
світлини

Це одна з небагатьох світлин, яка зображує відвідини 
рідного села Григорієм Куцаном, заслуженим працівником 
культури України. Він відомий свого часу організатор хорів 
(в тому числі у селах Галицького району та у Сільці), дири-
гент, композитор (закінчив Львівську консерваторію) і поет. 
Правда, тривалий час  мешкав на Черкащині у м. Звениго-
родка, де зумів себе проявити як талановитий організатор.

Г. Куцан був директором Звенигородської школи мис-
тецтв (1974-1991), директором Черкаського обласного мето-
дичного кабінету навчальних закладів мистецтв і культури 
(1991-1998). Разом зі своєю хоровою капелою був учасником 
республіканського фестивалю «Сонячні кларнети». Не забу-
вав він і про рідне село, коли траплялася нагода – відвідував 
родину. На цій фотографії, яка датується серпнем 1988 року 
Г. Куцан (другий справа) перед входом до батьківської хати. 
Шкода, що у цьому році її розібрали.
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Лисецька селищна рада 
територіальної громади повідомляє 

Про проведення громадських слухань щодо розроблення деталь-
ного плану території по вул. Чорновола в селі Старий Лисець (власник 
Говзан Богдан Михайлович) для будівництва житлового будинку з вбу-
дованими торговими приміщеннями площею 0,0800 га. Підстава – рі-
шення 36 сесії 7 демократичного скликання Старолисецької сільської 
ради від 24.11.2020 року.

Громадські слухання вудбудуться 22 січня 2021 року о 16.00 в примі-
щенні будинку культури села Старий Лисець по вул. Шевченка, 83.

Додаток 3
до Порядку передачі документації для надання висновку з оцінки впливу на 

довкілля та фінансування оцінки впливу на довкілля
20207156115 реєстраційний номер справи про оцінку впливу на довкілля пла-

нованої діяльності 

ОГОЛОШЕННЯ
про початок громадського 
обговорення звіту з оцінки 

впливу на довкілля
Повідомляємо про початок гро-

мадського обговорення звіту з оцін-
ки впливу на довкілля планованої 
діяльності, зазначеної у пункті І цьо-
го оголошення, з метою виявлення, 
збирання та врахування зауважень 
і пропозицій громадськості до пла-
нованої діяльності.

1. Планована діяльність.
«Розробка Стриганцівського ро-

довища вапняків для виробництва 
вапна, вапнякової муки та щебеню в 
Тисменицькому районі Івано-Фран-
ківської області».

Планованою діяльністю перед-
бачається видобування корисних 
копалин – вапняків щільних і трі-
щинуватих білого і світло-сірого 
кольору, органогенно-уламкових, 
дрібнодетритових, слабопористих 
туронського ярусу верхньої крей-
ди на Стриганцівському родовищі. 
Площа родовища – 3,9 га, площа 
кар’єрного поля – 6,35 га. Передба-
чена транспортна система розроб-
ки відкритим способом із застосу-
ванням автомобільного транспорту 
та розміщенням розкривних порід 
в зовнішніх і внутрішньому відва-
лах. Просування фронту видобув-
них і розкривних порід паралельне. 
Розробка ґрунтово-рослинного шару 

проводиться бульдозером та екска-
ватором із подальшим транспорту-
ванням автосамоскидом до тимча-
сового зовнішнього відвалу, який в 
подальшому використовується під 
час рекультивації. Розробка корис-
них копалин проводиться екскава-
тором з попереднім розпушенням із 
застосуванням технології Rip&Load 
з подальшим транспортуванням ав-
тосамоскидами. Запланована річна 
продуктивність – 88,1 тис. м³ (200 
тис. тонн). Видобуті гірські копали-
ни – вапняки, придатні для вироб-
ництва вапна будівельного 2 сорту і 
муки вапнякової 1 сорту придатної в 
якості мінеральної підкормки сіль-
ськогосподарських тварин і птиці. 

2. Суб'єкт господарювання.
Товариство з обмеженою відпо-

відальністю «Стриганецький кар’єр». 
Код ЄДРПОУ 34217162. Юридична 
адреса: 77432, Івано-Франківська 
обл., Тисменицький район, с. Стри-
ганці, вул. Шевченка, 30. Контактний 
номер телефону: +38(050)3313374.

3. Уповноважений орган, який 
забезпечує проведення громадсько-
го обговорення.

Управління екології та природ-
них ресурсів Івано-Франківської об-
лдержадміністрації, 76014, м. Івано-

Франківськ, вул. Сахарова, 23 А, тел.: 
(0342) 52-61-50, контактна особа – 
Пліхтяк Андрій Дмитрович.

4. Процедура прийняття рішен-
ня про провадження планованої ді-
яльності та орган, який розгляда-
тиме результати оцінки впливу на 
довкілля.

Відповідно до законодавства 
рішенням про провадження даної 
планової діяльності буде висновок з 
оцінки впливу на довкілля, у якому 
визначено допустимість проваджен-
ня планової діяльності з видобуван-
ня корисних копалин, що видається 
Управлінням екології та природних 
ресурсів Івано – Франківської облас-
ної державної адміністрації.

5. Строки, тривалість та по-
рядок громадського обговорення 
звіту з оцінки впливу на довкілля, 
включаючи інформацію про час і 
місце усіх запланованих громад-
ських слухань.

Тривалість громадського обго-
ворення становить 25 робочих днів 
(не менше 25, але не більше 35 ро-
бочих днів) з моменту офіційного 
опублікування цього оголошення (за-
значається у назві оголошення) та 
надання громадськості доступу до 
звіту з оцінки впливу на довкілля та 
іншої додаткової інформації, визна-
ченої суб’єктом господарювання, що 
передається для видачі висновку з 
оцінки впливу на довкілля.

Протягом усього строку громад-
ського обговорення громадськість 
має право подавати будь-які заува-
ження або пропозиції, які, на її думку, 
стосуються планованої діяльності, 
без необхідності їх обґрунтування. 
Зауваження та пропозиції можуть 
подаватися в письмовій формі (у то-
му числі в електронному вигляді) та 

усно під час громадських слухань 
із внесенням до протоколу громад-
ських слухань. Пропозиції, надані 
після встановленого строку, не роз-
глядаються.

Громадські слухання (перші) не 
проводяться у зв’язку із прийнят-
тям Закону України Ж733-ІХ від 
18.06.2020 р., яким внесено зміни 
до Закону України «Про оцінку впли-
ву на довкілля», зокрема частина 2 
статті 17 передбачає, що тимчасово, 
на період дії та в межах території ка-
рантину, встановленого Кабінетом 
Міністрів України з метою запобіган-
ня поширенню на території України 
коронавірусної хвороби (COVID-19), 
до повного його скасування та про-
тягом 30 днів з дня скасування ка-
рантину, громадське обговорення 
планованої діяльності проводиться 
у формі надання письмових заува-
жень і пропозицій (у тому числі в 
електронному вигляді), про що за-
значається у оголошенні про поча-
ток громадського обговорення зві-
ту з оцінки впливу на довкілля та у 
звіті про громадське обговорення. 
У цей період громадські слухання, 
передбачені статтею 7 цього Закону, 
не проводяться і на дати, що при-
падають на цей період, не призна-
чаються. Заплановані громадські 
слухання, дата проведення яких при-
падає на цей період, вважаються та-
кими, що не відбулися, і повторно 
не проводяться.

Враховуюче зазначене, заува-
ження і пропозиції (у тому числі в 
електронному вигляді) необхідно 
направляти на електронну пошту: 
main@eco.if.gov.ua.

6. Уповноважений центральний 
орган або уповноважений територі-
альний орган, що забезпечує доступ 

до звіту з оцінки впливу на довкілля 
та іншої доступної інформації щодо 
планованої діяльності.

Управління екології та природ-
них ресурсів Івано-Франківської об-
лдержадміністрації, 76014, м. Івано-
Франківськ, вул. Сахарова, 23 А, тел.: 
(0342) 52-61-50, контактна особа – 
Пліхтяк Андрій Дмитрович.

7. Уповноважений центральний 
орган або уповноважений територі-
альний орган, до якого надаються 
зауваження і пропозиції, та строки 
надання зауважень і пропозицій.

Управління екології та природ-
них ресурсів Івано-Франківської об-
лдержадміністрації, 76014, м. Івано-
Франківськ, вул. Сахарова, 23 А, тел.: 
(0342) 52-61-50, контактна особа – 
Пліхтяк Андрій Дмитрович.

Зауваження і пропозиції прийма-
ються протягом усього строку гро-
мадського обговорення, зазначено-
го в абзаці другому пункту 5 цього 
оголошення.

8. Наявна екологічна інформація 
щодо планованої діяльності.

Звіт з оцінки впливу на довкілля 
планованої діяльності на 320 аркушах.

9. Місце (місця) розміщення 
звіту з оцінки впливу на довкілля 
та іншої додаткової інформації (від-
мінне від приміщення, зазначено-
го у пункті 6 цього оголошення), а 
також час, з якого громадськість 
може ознайомитися з ними: 

Єзупільська селищна рада.  Юри-
дична адреса: 77411, Івано-Франків-
ська обл., Івано-Франківський район, 
смт. Єзупіль, вул. Степана Банде-
ри, 50. Контактний номер телефону: 
+38(03436)51216. Контактна особа: 
Жолоб Юрій Ігорович.

Ознайомлення зі звітом з 
28.12.2020 р. 

ДО УВАГИ ЗЕМЛЕВЛАСНИКІВ ТА 
ЗЕМЛЕКОРИСТУВАЧІВ ЯМНИЦЬКОЇ СІЛЬСЬКОЇ  РАДИ

УКРАЇНА
ЯМНИЦЬКА СІЛЬСЬКА РАДА

ОБ’ЄДНАНОЇ ТЕРИТОРІАЛЬНОЇ ГРОМАДИ
Івано-Франківської області

Восьме демократичне скликання
Друга позачергова сесія

РІШЕННЯ

від 15 грудня 2020 року                село Ямниця

Про затвердження технічної документації 
з нормативної грошової оцінки земель 

населеного пункту с. Тязів
Розглянувши технічну докумен-

тацію з нормативної грошової оцінки 
земель населеного пункту с. Тязів 
Ямницької сільської ради ОТГ Тисме-
ницького району Івано-Франківської 
області, розроблену ДП «Івано-Фран-
ківський інститут земле устрою», ке-
руючись ст. 12 Земельного кодексу 
України, ст. 15, 18 Закону України 
«Про оцінку земель», ст. 9 Закону 

України «Про місцеве самовряду-
вання в Україні», постановою Кабіне-
ту Міністрів України «Про Методику 
нормативної грошової оцінки земель 
сільськогосподарського призначен-
ня та населених пунктів», Ямницька 
сільська рада об’єднаної територі-
альної громади вирішила:

1. Затвердити технічну доку-
ментацію з нормативної грошової 

оцінки земель населеного пункту 
с. Тязів Ямницької сільської ради 
ОТГ Тисменицького району Івано-
Франківської області, розроблену ДП 
«Івано-Франківський інститут зем-
леустрою» (далі – Документація).

2. Встановити, що середня (ба-
зова) вартість 1 кв. м земель села 
Тязів складає – 103,25 грн./кв. м. 

3. Ввести в дію нормативну 
грошову оцінку земель с. Тязів з 
01.01.2022 року.

4. Дане рішення оприлюднити 
згідно вимог чинного законодав-
ства.

Сільський голова Роман КРУТИЙ 

З технічною документацією з 
нормативної грошової оцінки земель 
населеного пункту с. Тязів Ямниць-
кої сільської ради ОТГ можна озна-
йомитися у приміщенні Ямницької 
сільської ради за адресою: село Ям-
ниця, вулиця Галицька, 36.

ОГОЛОШЕННЯ 
Ямницька сільська рада повідомляє про те, що 

у відповідності до Інструкції про встановлення (від-
новлення) меж земельних ділянок в натурі (на міс-
цевості) та їх закріплення межовими знаками, за-
твердженої наказом Державного комітету України із 
земельних ресурсів від 18 травня 2010 року, № 376 
29.12.2020 року  з 8.00 до 17.15 (обідня перерва: 
12.00 – 13.00) в приміщенні адмінбудинку Ямницької 
сільської ради за адресою: с. Ямниця, вул. Галицька, 
36 будуть проводитися роботи по встановленні та 
погодженні меж земельної ділянки сільськогоспо-
дарського призначення комунальної власності, що 

знаходиться на території Ямницької сільської ради, 
за межами населеного пункту  с. Сілець, садове то-
вариство «Хімік-2».

Запрошуються землевласники суміжних земель-
них ділянок, а саме: 

гр. Костюк В.С.;
гр. Костюк О.Я.

У разі неявки землевласників суміжних земель-
них ділянок, межі земельних ділянок вважатимуть-
ся погодженими.

Щоб не спалахнула ялинка
У продажу вже з'явилися новорічні ялинки — головний атрибут такого очіку-
ваного зимового свята. Хтось, навіть вже почав прикрашати зелену красу-
ню, тому дуже важливо для рятувальників нагадати українцям про правила 
безпечного встановлення ялинки.

Так, щоб наслідки від пожежі нікому 
не затьмарили свята, необхідно дотриму-
ватися певних вимог пожежної безпеки. 
Такі вимоги є і до новорічних ялинок, 
ялинкових прикрас та інших виробів, які 
використовуються під час святкування 
Нового року і Різдва.

Новий рік – це свічки, хлопавки й 
вогні, а ялинки, на жаль, дуже добре го-
рять. При цьому штучні ще й виділяють 
отруйні речовини, швидко плавляться 
й "розтікаються".

Щоб ялинка приносила тільки ра-
дість, установлювати її треба подалі від 
опалювальних приладів і джерел відкри-
того вогню – камінів, газових плит. і т.ін.

При виборі штучної ялинки безпеч-
ніше віддати перевагу моделям, які ма-
ють протипожежну пропитку (ця інфор-
мація вказується на упаковці).

Щоб ялинка не впала або не порани-
ла дитину, вона повинна бути правильно 
зібрана і надійно встановлена, а іграшки 
рівномірно на ній розподілені.

На ялинку не можна встановлюва-
ти свічі та бенгальські вогні, особливо 
в об'єднанні з ватним "снігом" і паперо-
вими іграшками.

Збирати штучну ялинку потрібно згідно 
з інструкцією. У процесі складання ялинки 
не рекомендується підпускати до неї дітей.

У кімнаті, де стоїть ялинка, малята 
повинні перебувати тільки під догля-
дом дорослих.

Для дитячої безпеки ялинку краще 
нарядити легкими прикрасами, які не 
б'ються (бантами, шишками, кульками 
зі склопластику і т.ін).

Слід дотримуватися й правил елек-
тробезпеки. Для прикраси ялинки не 
можна використовувати несправні й не 
сертифіковані електричні вироби.

Підключення гірлянд до мережі по-
винне виконуватися тільки за допомо-
гою штепсельних з'єднань. При вияв-
ленні несправності в ілюмінації – на-
грівання проводів, миготіння лампочок, 
іскріння, вона повинна бути терміново 
відключена.

ДСНС нагадує! Пам’ятайте, що тіль-
ки при дотриманні цих правил ви змо-
жете подарувати безпечне свято собі 
та своїй родині.

Ігор ДМИТРІВ, 
начальник Тисменицького РВ ДСНС
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Овен
Наступний тиждень — час 
для прийняття важливих 
рішень. В середині тижня 
можливий невеликий за-
непад сил — це пов'язано з 

незвичними для вас обсягами відпо-
відальності, до яких, втім, ви швидко 
адаптуєтеся. Кінець тижня присвятіть 
рідним і близьким.

Телець
Наступні сім днів тісно 
пов'язаний з амурними 
справами. У багатьох пред-
ставників знака намітить-

ся новий роман, ті ж, хто вже перебува-
ють в любовному зв'язку, можуть або 
розлучитися, або перейти на новий рі-
вень відносин. Також зірки кажуть, що 
вам буде потрібно вміти говорити "Ні".

Близнюки
Тиждень принесе багато пи-
тань, вирішувати які дове-
деться "тут і зараз". Ви буде-
те прагнути все встигнути і у 

вас вийде. Але подібний ритм призведе 
до перевтоми, тому будьте готові ближче 
до кінця тижня виділити день для по-
вної релаксації і відновлення ресурсу. 

Рак
Зірки радять не приймати 
важливих рішень, не роби-
ти ніяких вирішальних дій, 
утриматися від великих по-

купок і ризиків для здоров'я. Проведіть 
по можливості цей тиждень вдома, за-
ймаючись тихими і безпечними справа-
ми, зробіть затишок у своєму гніздечку. 

Лев
На початку тижня вам дове-
деться розбиратися зі стари-
ми боргами, не виключені не-
передбачені витрати. У се-

реду або четвер вірогідні нові грошові 
надходження. В кінці тижня ви зможете 
вирішити фінансові проблем глобаль-
ного характеру, правда, можливо, поки 
тільки теоретично. 

Діва
Дівам варто сконцентру-
вати всю увагу власному 
здоров'ю. Спробуйте нарешті 
почати правильно харчувати-

ся і приділяти сну достатню кількість ча-
су. Якщо ж цього не робити, то є всі шан-
си, що через постійні стреси ви зляжете 
ще до Нового року. Вечори проведіть в 
компанії тих людей, які допомагають вам 
ставати кращими!

Терези
Одним з найважливіших на-
ступного тижня може вия-
витися фінансове питання. 
У вас з’явиться безліч ідей, 

причому умови для їх втілення в життя 
складуться дуже сприятливі. Ваші ви-
трати  щедро окупляться в майбутньо-
му. Можна очікувати на солідну премію.

Скорпіон
Для вас цей тиждень озна-
чає початок великих змін в 
кар'єрі. Обставини можуть 
скластися так, що ви буде-

те проходити випробування на міцність, 
робити вибір, піддаватися спокусам в 
самих різних їх проявах. З'являється 
схильність витрачати великі суми гро-
шей на абсолютно непотрібні речі.

Стрілець
Актив і з уються  теми , 
пов'язані з роботою, кар'єр-
ним зростанням, можливо, 

доведеться звертатися в офіційні інстан-
ції, отримувати дозволи та необхідні до-
кументи. Для вас тиждень виявиться 
початком великих змін і трансформа-
цій в особистих і ділових взаєминах.

Козеріг
Складний тиждень, ви бу-
дете занадто неуважні й 
не готові на трудові подви-

ги. Доведеться скоротити витрати. 
Однак нові фінансові надходження 
успішно вирівняють ситуацію , що 
склалася.

Водолій
У вівторок у Водолія може 
проявитися азарт, і ви із за-
доволенням займетеся спор-
том – тим більше що енерге-

тика дня обіцяє атмосферу для фізичних 
вправ. Сприятливо наступного тижня 
провести час з дітьми, поміркувати або 
сходити в музей, на виставку сучасного 
мистецтва. Вас може відвідати натхнен-
ня, виникнуть нові творчі ідеї.

Риби
Для Риб наступний тиждень 
буде сімейний. Чим більше 
часу ви проведете з близь-
кими людьми, тим краще. 

Не міняйте їх в цей період на сумнівні 
посиденьки з приятелями або трудого-
лізм — адже все це тимчасово. Краще 
їдьте всі разом на природу або в парк 
розваг, або виберіть фільм для спіль-
ного перегляду. Намагайтеся уникати 
непродуманих витрат.

Гороскоп на тиждень
Афіша

(з 28 грудня по 3 січня)

Продаю 
 Велосипеди імпортного виробни-
цтва б/у; плитку газову, електричну 
духовку; причеп до мотоблока. Тел.: 
066 654 17 07.
 Стару швейну машинку; комп’ютер 
(системний блок, монітор, клавіатура); 
дитяче ліжечко з матрасом; ліжечко-ко-
лиску; дитячий візочок; речі на дівчин-
ку; Т-2 приставку. Тел.: 066 832 07 67.
  Тракторні плуги (трьохкорпусні); сіно 
в тюках. Тел.: 066 915 33 50.
  Електростабілізатор; новий телевізор 
(чорнобілий); коренерізку; січкарню; ме-
блі (шафи для одягу та посуду); клітку 
для нутрій або кролів); електричний ру-
банок; нову бензопилу «Партнер»; лобо-
ве скло до автомобіля ВАЗ; два холо-
дильники б/у; циркулярку (невелику); 
праве сидіння до автомобіля ВАЗ. Тел.: 
068 234 29 02.
 Сіно  в  тюках ,  січкарню .  Тел . : 
099 094 77 03.

Куплю
 Насіння гарбузове, соняшникове.  
Тел.: 050 723 07 45.

  КРОСВОРД

По горизонталі: 1. Невідоме або 
малозрозуміле слово. 6. Нечиста си-
ла. 7. Синтетичний нетканий матері-
ал. 9. Замкнена суспільна група. 11. 
Грошова одиниця Лаосу. 12. Порт в 
Йорданії. 18. Гарячий алкогольний на-
пій. 19. Невеличкий круглий хлібець. 
20. Заклик до молитви у мусульман. 
23. Маленька кругла випічка. 24. Хо-
лодна зброя з довгим прямим і широ-
ким двосічним клинком на кінці, що 

нагадує шаблю. 28. Податок хутром 
на Русі. 29. Удавана хоробрість. 30. 
Французький письменник … Базен. 
33. Невеликий болотяний птах з до-
вгим прямим дзьобом. 34. Отруйна 
тропічна жаба. 35. Південна злакова 
рослина, що нагадує кукурудзу. 38. 
Прозора шорстка тканина. 39. До-
рожня сумка з кількома відділення-
ми та пружним каркасом. 40. «Круглі 
числа завжди …» (Джонсон).

По вертикалі: 2. Духовний на-
ставник в індуїзмі. 3. Куполоподібна 
хижа з льоду в ескімосів. 4. «Добре 
… говорити той, хто … добре роби-
ти» (вислів Сенеки). 5. Багаторічна 
болотна трава родини осокових. 8. 
Журливий музичний лад. 10. Засно-
вник жанру байки. 13. Легке білкове 
тістечко. 14. Інша назва мису Голко-
вого. 15. Найменший на земній ку-
лі птах. 16. Відомий бразильський 
футболіст, виступав на позиції на-
падника. 17. Найяскравіша зірка у 
сузір’ї Скорпіона. 21. Напад у шахо-
вій грі. 22. Багаторічний дрейфую-
чий лід. 25. Парагвайський чай. 26. 
Зосередження думки, зору або слуху 
на якомусь об’єкті. 27. Норвезький 
композитор періоду романтизму. 31. 
Один із найвизначніших німецько-
мовних письменників ХХ століття. 
32. Окулярна змія. 36. Південне ві-
чнозелене хвойне дерево. 37. Май-
данчик для гри в теніс.

Відповіді на кросворд в № 47:
По горизонталі: 1. Комета. 4. Ігу-

ана. 7. Крокі. 9. Копра. 10. Спора. 
12. Ківі. 13. «чесноти». 14. Бора. 17. 
Гнат. 18. Ардо. 20. Авлос. 21. Кулик. 
22. Тоба. 24. Ваза. 28. Кіто. 29. Пра-
ліне. 33. Ефір. 36. Пиріг. 37. Рупор. 
38. Афера. 39. Яранга. 40. Очиток.

По вертикалі: 1. Кабукі. 2. Топі. 
3. Волан. 5. Грот. 6. Анабас. 7. Каре. 
8. Ісет. 9. Кавун. 11. Акорд. 15. Атес-
тат. 16. Банківа. 17. Гавот. 19. Оли-
ва. 23. Остап. 25. Зефір. 26. Акація. 
27. Єретик. 30. Рига. 31. «людей». 
32. Нара. 34. Гріг. 35. Спіч.
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  УСМІХНІТЬСЯ

Зі стрічки новин: вчора ввечері у 
відділення банку увірвалися люди без 
масок, і погрожуючи звуками, схожи-
ми на кашель, забрали у касирів гроші.

* * *
Після введення обов'язкового но-

сіння масок у громадських місцях, вуха 
населення стали витримувати на 30% 
більше локшини.

* * *
— Вирішив перейти на здорове хар-

чування. Чистив мандаринку, а сік як 
бризне мені в око! Ковбаса б так ніко-
ли не зробила...

* * *
1980-ті. Провінційна газета пережи-

ває не найкращі часи. Редактор збирає 

колектив порадитися, як вийти зі скрут-
ного становища. Молодий кореспондент 
з ентузіазмом пропонує:

– А давайте я буду вести колон-
ку, щодня детально описувати свій 
день (що їв, куди ходив, про що ду-
мав) й ілюструвати це все своїми 
фото.

– Що за маячня?! Кому це буде ціка-
во?! – не погоджується редактор.

– Нічого! Прийде ще мій час... – ти-
хо відказує кореспондент.

* * *
Якби у бібліотек були колектори, 

вони б телефонували і вибивали книги 
з боржників. Наприклад, так: «Петре 
Івановичу, ви у нас на початку року то-

мик «Мертвих душ» брали, і не повер-
нули. Як будемо вирішувати питання? 
Ви ж розумієте, що тепер винні нам 
два томи?»

* * *
Один солдат підходить до іншого: 
– Василю, а ходім з майора пожар-

туємо!
– Досить, Петре! З pектоpа вже по-

жартували...
* * *

Якби у році було 364 доби, то дні 
тижня завжди припадали б на одні й 
ті ж дати. 365 діб на рік – це капіталіс-
тична змова, щоб кожен рік продавати 
нам нові календарі!

* * *
– Щороку 31 грудня ми з подругами 

паримося на кухні. Традиція у нас така!

Втрачений військовий квиток се-
рія МО № 139301, виданий на ім’я Чай-
ковський Микола Миколайович, вва-
жати недійсним.

Щось особливе на новорічний стіл
Напередодні Новорічного свята перед багатьма господинями постає питання: 
що б такого приготувати, аби за годину-пів перед тим, як сісти за святковий 
стіл, не впасти з ніг? Допоможе відповісти на це питання нам відомий укра-
їнський кулінар, автор меню для шкіл, майстер приготування не складних, 
але смачних і ефектних трав Євген Клопотенко. Ось два рецепти від нього 
для новорічної трапези.

Салат цезар
Для багатьох із вас цей салат не 

стане новинкою, але не будемо забу-
вати, що його варіацій є дуже багато. 
Одна з них є і в моєму списку. Моя варі-
ація крута тим, що для мене це був ніби 
гастро-конструктор, тобто деталі інших 
цезарів стали основою мого варіанту. 
І знаєте що? Вийшло дуже непогано.

Інгредієнти: 150 г курячого філе; 
150 г листя салату; 80 г помідорів чері; 
20 г пармезану; 2 шматки хліба; 1-2 дріб-
ки паприки меленої; за смаком – сіль. 

Для соусу: 100 г сметани (20 % жир-
ності); 4-6 анчоусів (звичніша для нас на-
зва «хамса» — Ред.); 1 зубчик часнику; 
20 г петрушки; за смаком сіль та перець.

Почистіть куряче філе від жиру та 
плівок і поріжте на тоненькі шматки. Два 
шматочки білого хліба без скоринки по-
ріжте та поставте у духовку разом із кур-
кою, щоб підсушити сухарі. На пергамент 
викладіть курку, посоліть, додайте дрібку 
паприки та поставте на 5 хвилин у духовку. 

За необхідності можна готувати довше, 
але слідкуйте, щоб м’ясо залишилось со-
ковитим. Для заправки накришіть листя 
петрушки та анчоуси. Додайте сметану й 
перемішайте все до однорідної консис-
тенції. Додайте сіль та перець за смаком. 
Ще можете туди кинути зубчик часнику.

У салатник викладіть листя салату 
та курку. Поріжте помідори чері навпіл і 
закиньте туди ж. Потім додайте сухарів 
разом із заправкою і перемішайте салат. 
Не забудьте посипати пармезаном, коли 
будете розкладати салат по тарілках.

Рієт із качки 
з грушевим мармеладом

Це просто шикарна закуска – те що 
потрібно для новорічного столу. І нехай 
вас не лякає чудернацька назва страви, 
бо насправді це звичайнісінький паштет, 
але не перебитий до однорідної маси, а 
лише порубаний ножем. Від цього він 
має більш виразну щільну структуру та 
неймовірний смак. Для того, щоб зроби-
ти його ще ніжнішим, я раджу приготува-

ти до нього грушевий мармелад. І це не 
складно, бо це ж як зварити варення. Та-
ку закуску можна приготувати за декіль-
ка днів до свята, а потім просто дістати 
до столу баночку з чарівною стравою.

Інгредієнти на 2 порції: 400-450 г 
філе качки; 1-2 дрібки меленої кориці; 2 
зірочки бодяну (інша назва – зірчастий 
аніс); половина лимона (цедра і сік); по-
ловина апельсина (цедра і сік); 1 ст. л. со-
няшникової олії; 100 г вершкового масла.

Для грушевого мармеладу вам зна-
добиться: 2 груші – беріть більш тверді 
сорти; 3-4 ст. л. цукру; сік половини ли-
мона. За смаком сіль та перець.

Філе качки покладіть до миски та 
додайте столову ложку соняшникової 
олії, декілька зірочок бодяну та 1-2 дріб-
ки меленої кориці. У миску с філе потріть 
цедру з половини лимону та апельси-

ну та вичавіть із них сік. Додайте тро-
хи солі та добре перемішайте, щоб фі-
ле добре промаринувалось протягом 
2-4 годин. Мариноване філе покладіть 
у форму для запікання та запікайте в 
розігрітій духовці при температурі 130-
160 градусів протягом 2-3 годин. Таким 
чином м’ясо вийде дуже ніжним. Діс-
таньте філе з духовки та дайте охоло-
нути та поки воно ще тепле, розберіть 
на волокна руками.

Тепер порубайте м’ясо ножем на 
дрібні частини. Наскільки дрібно його 
треба рубити, вирішуйте самі, мені по-
добається, щоб структура м’яса була 
помітною. Рубане м’ясо перекладіть 
до миски та додайте 100 г вершкового 
масла та жир, який виділився в про-
цесі томління. На власний розсуд ви 
можете додати або весь, або частину 
топленого жиру. Перекладіть рієт у бан-
ки та поставте в холодильник мінімум 
на 2-3 години.

Щоб приготувати грушевий марме-
лад, почистіть декілька груш, поріжте 
невеликими кубиками та перекладіть 
до невеликої каструлі або сотейника. 
Посипте 3-4 ст. л. цукру та полийте со-
ком половини лимона. Тушкуйте на не-
величкому вогні 15-20 хвилин, доки гру-
ша не стане прозорою. Рієт подавайте 
на грінках та з грушевим мармеладом.

За сайтом Євгена КЛОПОТЕНКА 
klopotenko.com
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Вітаємо!
Свій День народження відзначила днями староста с. Клузів, член виконкому 

Угринівської ОТГ
Ірина Василівна БОЯРСЬКА.

Сільський голова Угринівської ОТГ, колеги по виконкому, депутати віта-
ють її з цим святом та бажають, щоб гарний настрій супроводжував її не лише 
у святкові дні, а й щодня!

Нехай Ваша праця на благо громади приносить добрі результати та почут-
тя задоволення, успіх буде надійним супутником. А вдячність та повага одно-
сельців додають запалу. Нехай ладнається все й в особистому житті, родинний 
затишок, злагода, підтримка близьких, друзів будуть запорукою упевненості у 
своїх силах, джерелом натхнення та радості! Нехай Господь дарує добру долю й 
міцне здоров’я. Здійснення мрій, достатку, благополуччя та довгих років життя!

З Днем народження!
Угринівський сільський голова, депутатський корпус, виконком, колектив сіль-
ської ради Угринівської ОТГ щиро вітають із Днем народження колегу, члена 

виконкому, заступника директора Угринівського ліцею
Оксану Ярославівну МАКСИМІВ.

Успішної й натхненної Вам праці на педагогічній ниві 
та на користь громаді, безлічі приємних подій, гарних 
несподіванок, дарунків від долі і великого жіночого 
щастя! Нехай весна цвіте в душі за будь-якої по-
годи, на обличчі часто гостює іскриста усмішка! 
Бажаємо, щоб любов і порозуміння панували в 
родині, у домі завжди був достаток, на його поріг 
не ступали неприємні турботи, а лише добрі звістки! 

Міцного Вам здоров’я та прекрасного довголіття!

Поз доровляємо!
День народження невдовзі святкує 

сотрудник церкви Архістратига Михаїла с. Угринів, 
отець Олег ЗАЛЕСЬКИЙ.

Угринівський сільський голова, депутатський корпус, виконком, колектив 
сільської ради Угринівської ОТГ та вся християнська громада щиро вітають 
отця із його уродинами! Бажаємо, щоб обраний шлях служіння Богові й людям 

був для Вас світлим і легким. Щоб кожен день ніс непроми-
наючу радість. А праця своїм плодом мала зміцнення ві-

ри у громаді, формування її як добрих, милосердних, 
люблячих ближнього християн. І нехай люди від-
дячують Вам пошаною, а Господь – благодаттю й 
опікою! Нехай Мати Божа охороняє Вас від лиха й 
розчарувань. У щасті, радості, доброму здоров’ї — 

многая Вам літа!

  ПОГОДА

У понеділок, 28 грудня 
— дощ. Тем пера тура 
вночі: +1°С, вдень: 
+7°С. Вітер пів денно-
східний 6 м/с.

У вівторок, 29 грудня — 
без опадів. Ніч на тем-
пература: +1°С, денна: 
+10°С. Вітер пів денно-
східний 5 м/с.

У середу, 30 грудня — 
без опадів. Температу-
ра вночі: 0°С, вдень: 
+9°С. Вітер пів денно-
східний 3 м/с.

У четвер, 31 груд-
ня – дощ. Нічна тем-
пература: +1°С, денна: 
+5°С. Ві тер пів денно-
східний 3 м/с.

У п’ятницю, 1 січня 
— дощ. Тем пература 
вночі: -4°С, вдень: 
+3°С. Вітер північно-
західний 5 м/с.

Прогноз погоди подано за 
Інтернет-сайтом 

gen.gismeteo

  НАРОДНІ ПРИКМЕТИ

  Зима малосніжна — літо посушливе.
25 грудня — Спиридона Сон-

цеворота
  Якщо на Спиридона світло, то Но-

вий рік буде морозним, ясним, а коли 
похмуро і на деревах буде іній — по-
хмурим і теплим.

  Якщо ніч ясна, то зима буде хо-
лодна, а літо жарке; як темна — зи-
ма тепла, а літо похмуре.

26 грудня — Євстрата, Євгенія
  Який Євстрат — такий січень.

28 грудня — Трифона
  Який Трифон — такий і березень.

29 грудня — Агей
  Який Агей — такий і квітень.

30 грудня — Данила
  Якщо з'явиться іній — Різдво бу-

де теплим.
  Який Данило — такий і травень.

Наостанок

Вітаємо!
Педагогічний колектив Пшеничниківського НВК 
щиро вітає з Днем народження прекрасну колегу, 
молодого і перспективного педагога-організатора 

Галину Петрівну МОРОЗ.
Бажаємо добрих посмішок і щасливих митей 

для серця. Хай світ буде великим і прекрасним, а 
щастя буде постійним гостем у долі. Нехай жит-
тєва дорога завжди буде благословенна добром, 
миром та любов’ю.

Нехай життя квітує буйним цвітом, 
У день народження приходить знов і знов,
А доля хай дарує з кожним роком.
Міцне здоров’я, щастя і любов.
Нехай Господь завжди допомагає,
А Мати Божа береже від зла, 
Радості земної ми бажаєм

А від людей поваги і тепла! 

«Духовні святині Сільця»
Так називається нова книжка 

відомого краєзнавця, вчителя, по-
ета Івана Драбчука, у якій зібрані 
щонайповніші на даний час дані про 
культові споруди його рідного села 
Сілець. Книжку підготувала наша 
редакція, віддрукувала за кошти 
Ямницької сільської ради терито-
ріальної громади друкарня «Фолі-
ант». Книжка ґрунтується на задо-
кументованих Драбчуком фактах, 
опублікованих раніше в періодич-
них виданнях (передовсім – у газе-
ті «Вперед») репортажах, нарисах. А 
особливість цього видання – в бага-
тому наповненні кольоровими фото-
ілюстраціями, виконані так званим 
цифровим друком, що, з одного сут-

тєво збільшило вартість книжки, а з 
іншого робить її в якомусь сенсі уні-
кальною, а також презентабельною.

Маємо відзначити, що І. Драбчук 
упродовж багатьох років ретельно і 
неперервно фіксує усі факти літопи-
су села, що дозволяє в подальшому 
створювати закінчені твори того чи 
іншого жанру. З Іваном Драбчуком 
як дописувачем і автором ми спів-
працюємо приблизно чверть віку. 
За цей час не лише вийшли сотні 
статей в газеті, ми видали кілька 
книжок Івана Драбчука – зокрема, 
«Непізнана минувшина» (1998), «Жи-
ти за «Шевченком» (2014). Попри 
розмаїття творчих інтересів автора 
джерелом натхнення для нього є ці-

люща Духова криниця, одночасно – 
минуле і сьогодення рідного Сільця.

Невелика за обсягом книжка 
«Духовні святині Сільця» складаєть-
ся з трьох частин. У першій розпові-
дається про дерев’яну церкву 1888 
року та новий храм, посвячений в 
листопаді 2013 року. Друга частина 
розповідає про дев’ять каплиць, які 
на славу Божу звели сільчани. А в 
третій частині йдеться про хрести, 
які стоять чи були колись по урочи-
щах Сільця.

Уже п’ятий рік у кінці червня і 
кінці грудня в газеті «Вперед» вихо-
дять спеціальні сторінки «Сілецький 
вісник», у яких Іван Драбчук подає 
хронологію подій, історичні портре-

ти односельчан. Надіємося, і цей 
Іванів доробок ляже в основу май-
бутніх книжок, до яких він уже на-
копичує матеріал.

Володимир ЗАНИК

«Йде Святий Миколай, 
ти добром його стрічай!» 

Насичений подіями 2020 рік добігає кінця, і настає довгоочікувана 
казкова пора, коли дива стають реальністю.
День Святого Миколая – свято 

несподіванок і дарунків, що їх шу-
каємо зранку в себе під подушкою. 
Це така собі приємна передмова до 
суцільного зимового святкування – 
Нового року і Різдва.

18 грудня до учнів Угринівської 
гімназії та вихованців дошкільного 
підрозділу «Сонечко» завітав Святий 
Миколай, який для дітей є взірцем 

працьовитості, скромності, чеснос-
ті, доброти та милосердя. Класні ке-
рівники проводили з учнями виховні 
години, години добрих справ, літера-
турні  посиденьки, години духовнос-
ті. Учні розповідали вірші, співали 
пісень, слухали розповіді про добрі 
діла Святого. Радість, усмішка та 
щирість в дитячих очах ще раз пе-
реконали наставників, якою вели-

кою є справа творити добро, дару-
вати один одному любов та щирість. 

Наслідуємо добро і вчинки Ми-
колая! Нехай це свято стане для нас 

святом Милосердя, святом Добро-
ти, Прощення, Любові до ближніх.

Галина КУЗИШИН, 
педагог-організатор гімназії


